

**TOLNAVÁR ÉS FADD
HAJDANI HÁBORÚSKODÁSA**
„Rablógazdálkodás”
a XV. században

7

**AZ ORSZÁG HARMADIK
LEGJOBB HÁRSMÉZE**
A viaszból figurális
gyertyákat önt

10

**SZÁZAK MENTEK EL A
SÉRÜLT VIZSLA MELLETT**
Egy szilveszteri eset,
egész éves tanulsággal

11



TOLNAI HÍRLAP

XXXIV. évfolyam 2. szám TÁRSADALMI HAVILAP, TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA 2024. február



Fotó: Németh István

A város forgalmi rendjének újabb módosítására tett javaslatot az ezzel a feladattal megbízott munkacsoport. A képviselő-testület januári ülésén döntött a tervezett változtatásokról.

Lakossági bejelentések és gyakorlati tapasztalatok alapján

születtek meg az új javaslatok. Ezek egyike a négy új helyen történő gyalogátkelő létesítés: az Alkotmány utca–Hunyadi utca–Komját utca–Béri B. utca kereszteződésnél; a mözsi malom–mözsi benzinkút közötti szakaszon; az Alkotmány utcában az Erkel utca–Gém utca

kereszteződésénél; valamint Tolnán, a Kossuth L. utcában, a templom és az iskola között. A testület jelzőlámpás csomópont kialakítását is javasolja a Szekszárdi utca–Bajcsy-Zs. utca–Arany J. utca kereszteződésben (Penny Market), amelynek mind a négy sarkán szeretné-

nek gyalogátkelőhelyet is. (Jelenleg csak az Arany János és a Bajcsy-Zsilinszky utca között van zebra.) A gyalogátkelő és a jelzőlámpás kereszteződés kialakításáról a Magyar Közút Zrt-vel kell egyeztetnie az önkormányzatnak.

[A cikk folytatása a 3. oldalon.](#)

Megvan a nagyrendezvények programterve

Haszáz éve lett először város Tolna

Jóváhagyta az idei városi nagyrendezvények programtervét a képviselő-testület. Az első ilyen rendezvény május utolsó hétfőjén, a Város Napja lesz, amikor Tolna első várossá nyilvánításának 600 éves évfordulóját ünneplik.

A város napi programok három napon keresztül zajlanak majd. Ekkor kerül sor a felújított tolnai Szentháromság szo-

bor megáldására. Lesz elszármazott találkozó, helytörténi kiállítás, sor kerül a városi kitüntető díjak átadására és

rendeznek koncerteket, bemutatókat, gyermekprogramokat is. A Bárka Fesztivált szeptember 6-7-én rendezik a Dunaparton, halfőző versennyel, helyi művészeti csoportok és sztárfellépők műsorával.

Az adventi programsorozat december 1. és 22. között tart-

ják, a tavalyihoz hasonlóan. Tóth Györgyi, a TMKK igazgatója a testületi ülésen elmondta, hogy konkrét fellépőkkel még nem állapodtak meg, az 1,2-3,5 millió forint kategóriájú produkciókat igyekeznek megcélozni.

Képviselői kérdésre elmondta, hogy az újévi operettgálára 295 jegyet adtak el, a jegybevétel 90 ezer forint híján fedezte az előadás költségét.

Az I. és a II. világháborúban hősi halált halt mözsi katonákra emlékeztek január 12-én, a doni áttörés 81. évfordulóján a Mőzsi Emlékparkban.

A megemlékezést 2014 óta minden évben megtartják. Laszlovszky Imre, mözsi helytörténész, a II. világháborúban elesett mözsi katonáknak emléket állító, Őket is hazavárták című könyv szerzője idei beszédében a II. világháború vége felé Magyarországon zajló harcokat idézte fel, amikor a szovjet csapatok fokozatosan nyomultak előre nyugat felé. Január végén Fehérvár térségében dermesztő látvány fogadta

Dermesztő látvány az ütközet után

Megemlékezés a doni áttörés évfordulóján

az oda érkező egységeket: rengeteg jégbe fagyott tetem.

A Mőzsi Nyugdíjas Klub tagjai a Ha majd a nyarunknak vége című háborús dalt adták elő, Györök Lajos gitárkísérettel. Laszlovszky Imre szerint az ebben elhangzottak talán meg is történtek.

Az emlékezők, köztük az áldozatok leszármazottai, mécsset gyújtottak a világháborúban elesett mözsi katonák tiszteletére. Ezután elmondták a Miatyánkot, és néma főhajtással tisztelegtek a hősök előtt. **K. E.**



A Mőzsi Nyugdíjas Klub tagjai is közreműködtek a megemlékezésen

ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉS AZ 1848/49-ES FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC TISZTELETÉRE

**TOLNÁN 2024. MÁRCIUS 15-ÉN 10.30 ÓRAKOR
A LOVARDÁBAN**

- Ünnepi beszéd
- A Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium tanulóinak műsora
- Koszorúzás a Szent István parkban, a '48-as emlékműnél

**MŐZS TELEPÜLÉSRÉSZEN 2024. MÁRCIUS 15-ÉN
15.00 ÓRAKOR A MŐZSI EMLÉKPARKBAN**

- Ünnepi beszéd
- A Zöldkert óvodások műsora
- Koszorúzás

FELHÍVÁS

VÁROSI KITÜNTETŐ DÍJAKRA TÖRTÉNŐ FELTERJESZTÉSEKRE

**Tolna Város
Önkormányzatának
Képviselő-testülete
2024-ben is adományoz
kitüntető díjakat.**

- A – „Tolna Városért” Kitüntető Díj
– „Tolna Város Sportjáért” Kitüntető Díj
– „Év Tolnai Vállalkozója” Kitüntető Díj
– „Év Tolnai Civil Szervezete” Kitüntető Díj
– „Év Tolnai Civil Díja” Kitüntető Díj

adományozására javaslatot tehet:

- a polgármester,
- az alpolgármester,
- a képviselő-testület tagjai,
- minden tolnai lakos, tolnai székhelyű jogi személy és jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet.

A – „Tolnai Közjóért” Kitüntető Díj

adományozására javaslatot tehet:

- a munkáltatói jogkör gyakorlója,
- a polgármester,
- az alpolgármester,
- önkormányzati képviselők,
- bizottságok külső tagjai és
- a városban működő szakmai, társadalmi, civil szervezetek.

A felterjesztésnek tartalmaznia kell a kitüntetésre való ajánlás szöveges indokolását.

A javaslatokat **2024. február 28.** napjáig, postán, vagy személyesen lehet benyújtani a következő címre: **Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal, 7130 Tolna Hősök tere 1.** Az adatlapok és további információk a város honlapjáról (www.tolna.hu) letölthetők, illetve a polgármesteri hivatal titkársági osztályán kérhetők.

Viharkárhoz vonultak a legtöbbször

Tavaly is jól dolgoztak a tolnai tűzoltók

Az elmúlt évben összesen 244 riasztást kapott a Tolnai járás területén működő Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság – derült ki a szervezet 2023. évi beszámolójából.



Fotó: Kemény István

Felker Dániel Ivó, az új tolnai tűzoltóparancsnok

A lánglovagok manapság munkájuk jelentős részében nem tüzet oltanak, hanem műszaki mentésben vesznek részt. Ez így volt tavaly is: 116 műszaki mentés mellett 43 tüzesethez vonultak. A műszaki mentések több mint fele vihar-kárral volt kapcsolatban, ezek közül Tolnán 44, Faddon 17, Bogyiszlón és Fácánkertben 2-2 alkalommal kellett beavatkozniuk.

Közúti balesethez (a 6-os úthoz, az M9-eshez és az M6-oshoz is) összesen 25-ször riasztották őket.

A legtöbb tűzhoz Tolnán vonultak (22 alkalommal), Faddon 7, Bogyiszlón 6 ilyen eset történt, míg Fácánkertben nem kellett tüzet oltaniuk. Téves jelzés 84-szer fordult elő, szándékosan megtévesztő jelzést egyszer kaptak.

A Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság 3 szolgálati csoportban, napi 4 fővel, 24/48 órás szolgálatban, egy napi 8 órás híradóssal kiegészülve látja el a feladatát. Az állományból 9-en főállásban dolgoznak, 12-en helyettesítők. Tavaly parancsnokváltás is történt: a más területen elhelyezkedő Paksi Ferencet Felker Dániel Ivó váltotta a szervezet élén.

A tolnai tűzoltóság az elmúlt évben mintegy 82 millió forintból gazdálkodott. A bevétel legnagyobb része állami támogatás volt, a tolnai önkormányzat 14 millió, a fácánkerti 100 ezer forinttal járult hozzá a működéshez. Tolna városa további mintegy 6 millió forint támogatást nyújtott a tűzoltó laktanya felújításához.

Ebben az évben várhatóan 16 millió forint önkormányzati támogatásra lesz szükség a tűzoltóság működéséhez.

Két újabb utcát egyirányúsítanak

Több helyen létesítenek új parkolókat

(Folytatás az 1. oldalról.)

Számos forgalomszabályozási kérdésben saját hatáskörben dönthet a város. A **Katona József utca egyirányúsítását** sem a munkacsoport, sem a testület **nem támogatta**. A **Balassi/Toldi utcák** párban történő **egyirányúsítására** azonban **sor fog kerülni**. (A Toldi utcába a főútról lehet majd behajtani, a Balassi utcába az ellenkező irányból.) Az egyirányúsítást május elsejétől tervezik bevezetni.

Döntöttek arról is, hogy a **Lovarda udvarban** bejárata utáni szakaszon továbbra is **tiltott maradjon a parkolás**, az út mindkét oldalán, a járműforgalom zavartalan biztosítása érdekében. Rendezvények idején átmeneti szabályozás várható.

Az **Alkotmány utca – Sport utca és Balassi utca közötti** – „zöldterületen” történő parkolást **továbbra sem engedélyezik**, viszont az ott található gyeprácsos parkolót lehet használni. A Sport utca sarkán levő Lottózó előtt, valamint az Alkotmány utcai **dohánybolt és az orvosi rendelő előtti** területen szabványos, szilárd burkolatú **parkolókat alakítanak ki**, biztosítva ezzel a kereskedelmi-szolgáltató övezetben a kulturált parkolási lehetőséget. Bár a képviselő-testület most nem szavazott róla, de továbbra is tervben van a **parkolóhelyek kialakítása** a Játzóház előtt, az Eötvös utcai iskola környékén, valamint a Festetich utcában, a Tolnatext Bt. és a régi posta közötti területen.

A Tolna és Möszt közötti **kerékpárút** a korábbi Házépítők Boltjától a Vass Gumiszervizig megsüllyedt, ezt a szakaszt a Thelena Kft. **fel fogja újítani**.



Fotó: Kemény István

Farsangi hangverseny: póniló és kerti parti Ha jól számoltuk, nagyjából harminchárom szereplője volt – növendékek és tanárok is – a zeneiskola hagyományos farsangi hangversenyének, amelyet február 5-én rendeztek a zenede dísztermében. Az esemény farsangi jellege egyrészt az előadott művek zömmel vidám hangulatában mutatkozott meg, másrészt abban, hogy az előadók egy része jelmezt öltve muzsikált. A műsorban zongora, furulya, fuvola, gitár, trombita, szaxofon, tenorkürt és kürt szólalt meg, valamint – elsőként – a zeneiskola énekkara. A dalosok többek között A kis póniló című opuszt adták elő, zárásként pedig a Garden Party szaxofonszólóját élvezhette a közönség.

TESTÜLETI ÜLÉS

Új kitüntetésről is döntöttek

Idei első ülésén, január 25-én számos napirendi pontot vitatott meg a képviselő-testület, többek között egy új kitüntetés alapításáról is döntöttek.

■ Az ülés egyperces néma felállással kezdődött: a képviselők a nemrég elhunyt Sziráki Jánosra, korábbi külsős bizottsági tagra emlékeztek.

■ Január végével megszüntették a vezető háziorvosi tevékenység ellátásáról szóló szerződést. A feladatot 2014 óta dr. Barna Györgyi látta el. A szerződés megszüntetésével a vezető házi-orvos is egyetértett.

■ Idén a korábbiaknál magasabb összegű, 1,2 millió forint helyett 1,5 millió forintos támogatásban részesíti az önkormányzat a Tolnai Polgárőrség Közhasznú Egyesületet – döntött a testület. A szervezet részére 300 ezer forintos előleget biztosítanak az év eleji zavartalan feladatellátás érdekében.

■ Ebben az évben is meghirdeti a város a „Tolnai Tudásért” ösztöndíj pályázatot, a 2023-24-es tanév I. és II. szemeszterére, fél-évenként 2 millió forintos támogatási keretösszeggel.

■ Jóváhagyták a városi bölcsőde idei nyári nyitvatartási rendjét. Az intézmény július 1-től július 26-ig lesz zárva a tervek szerint. A tervezett szünet 1-2 hétben – szülői igény alapján – ügyeletet biztosítanak.

■ A Rozmáj utcaiban történő szilárd burkolatú út létesítésének műszaki előkészítéséről szintén döntés született.

■ A Víztorony utcai útépítéssel kapcsolatban is határozta meg a képviselők. A testület tavaly januárban döntött arról, hogy a Kápolna lakótelep előtti részen szilárd burkolatú utat kíván építeni. Az érintett terület egy része azonban az ottani két darab, többlakásos ingatlan tulajdonosainak tulajdonában van. (Összesen nem egészen hatszáz négyzetméterről van szó.) Az ott lakóktól az önkormányzat korábban nyilatkozatot kért arról, hogy egyetértenek-e az útépítéssel, illetve, hogy az ehhez

szükséges területrészeket térítésmentesen hajlandóak lennének átadni az önkormányzatnak.

A lakók zöme mindkét kérdésre igennel válaszolt. Az egyik ingatlan jogi státusza társasház, ebben az esetben az ottani tulajdonosok többségi szavazata számít, ami biztosított az útépítéshez és a terület térítésmentes átadásához. A másik ingatlan osztatlan közös tulajdonban van, ahol valamennyi lakó egységes döntése szükséges. Ezen ingatlan egyik tulajdonosa azonban korábban úgy nyilatkozott, hogy nem szeretne utat és nem is adja át a tulajdonrészét.

A testületi ülésen Herczig Zoltán képviselő viszont jelezte: ő nemrég beszélt ezzel a tulajdonossal, aki azt mondta, hogy nem ellenzi az útépítést.

kereszteződésénél, a Harmónia üzletház és az Aprajafalva óvoda környezetében, a Rozmáj utcában, a Bartók Béla utca – Munkácsy utca-Szőlőhegy utca közötti – szakaszán, a Pécsy József utcában, valamint a Mező utca – Avar és Víztorony utca közötti – szakaszán (Dédász telep mellett) történne meg a közvilágítás tervezése.

Appelshoffer Ágnes polgármester ezen napirend kapcsán elmondta, hogy a közvilágítás összel befejeződött korszerűsítése után még most is vannak olyan lámpatestek, amelyek elejétől fogva nem működnek. Ezt jelezték a kivitelezők. A hibák kijavításának határideje január 22-én lejárt, de nem történt változás, és a kivitelezőtől nem is

Az orvosi ügyelet telefonszáma: **1830**

Az orvosi ügyelet központi telefonszáma **fel nőttek és gyermekek** esetében is **1830**, melynek hívásával a beteg szakszerű tanácsot kap, szükség esetén a tartózkodási helyére sürgősségi ügyeleti autót, vagy életveszély esetén mentőt küldenek. A telefonszám **hétköznap 16 óra** és másnap **reggel 8 óra** között, **hétfővégen és ünnepnapokon egész nap** hívható.

Tolnán a Garay utcai ügyeleti rendelőben fogadják a betegeket, **hétköznap 16 órától 22 óráig, hétfővenként és ünnepnapokon 8-tól 14 óráig**. Az **ezen túli** ügyeleti időszakokban a **szekszárdi központi orvosi ügyeletet** (Ybl. M. u. 1., a kórházi bejárattal nagyjából szemben) lehet igénybe venni. **Sürgős**, életveszélyes esetekben a **mentők** továbbra is hívhatók, a **112-es** központi segélyhívó számon.

Hosszas eszmecsere után az a döntés született, hogy az érintett lakóknak a város kiküldi a szándéknyilatkozatokat az ajándékozási szerződések aláírására. Ezeket február 20-ig kell visszaküldeni. Ezzel párhuzamosan megindul az érintett tulajdonrészek értékbecslése, ami szükséges az ajándékozási szerződések megkötéséhez is. A további intézkedésekre a tulajdonosok visszajelzéseinek függvényében kerül majd sor.

■ A város közvilágítási hálózata hiányzó elemeinek pótlásához szükséges műszaki előkészítő anyag elkészítéséről is döntöttek. A lakossági bejelentések alapján a Textilház előtti gyalogjárda környékén, a Festetich-Petőfi utca

kaptak visszajelzést. A polgármester jelezte, hogy amíg nem történik meg a hibák kijavítása, addig a város nem fizet a karbantartásért a kivitelezőknek.

■ Ügyvédet bíz meg az önkormányzat a Tolna-Fadd-Dombori kerékpárút építésével kapcsolatos kártérítési ügyben – döntöttek a képviselők.

Mint az ismert, a kerékpárút kivitelezésével összefüggő hiányosságok miatt az önkormányzatnak 20,4 millió forint pályázati támogatást kellett visszafizetnie a Miniszterelnökségnek.

Az önkormányzat azt szeretné, ha ezt az összeget a kivitelező cég, az S-Útvonal Zrt. térítené meg a városnak. A társaság azonban ezzel

nem ért egyet. Ezért az önkormányzat perre viszi az ügyet.

■ Egy fővel, 12 főre emelkedik a város kulturális stratégiájának elkészítésére alakult munkacsoport létszáma, a Mözst képviselő Koleszár Ferencné személyében. A munkacsoport tagja a köznevelési intézmények részéről Németh Mária, a civil szféra részéről pedig Rühl Gizella lettek. Az önkormányzati hivatal dr. Kern Emőke képviseli, őt választották a munkacsoport elnökének.

■ Döntöttek a Tolnai Idősek Otthonát átmenetileg fenntartó társulásnak fizetendő működési hozzájárulás összegéről. Az önkormányzat januártól havi 7,5 millió forint hozzájárulást fizet a társulás fenntartásában levő Családsegítő Központnak, amely az idősothon működtetését végzi addig, amíg a Magyar Máltai Szeretetszolgálat át nem veszi az intézményt. A polgármester azt mondta: bízik benne, hogy a szeretetszolgálat hamarosan átveszi az otthont.

A társulás társulási megállapodását is módosították: kikerült belőle a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, mivel ezt az ellátási formát február 1-jétől az állam vette át.

■ Módosították a kitüntető díjak adományozásáról szóló helyi rendeletet. A jogszabályból kikerült a „Tolna Város Kiváló Közalkalmazottja” kitüntető díj, mivel annak személyi köre jelentősen leszűkült, tekintve, hogy törvényi változás miatt immár a pedagógusok is kikerültek a közalkalmazottak köréből. Ugyancsak kivették a rendeletből a „Tolna Város Kiváló Közfoglalkoztatási Tisztviselője” díjat, mivel arra kizárólag a tolnai önkormányzati hivatal dolgozóit lehetett felterjeszteni.

Létrehoztak viszont egy új kitüntetést, a „Tolnai Közjóért” díjat, amellyel közszolgálati tisztviselők, szociális és gyermekjóléti dolgozók, közművelődési területen dolgozók, pedagógusok, rendvédelmi dolgozók és a Tolnai Önkormányzati Tűzoltóság dolgozóinak munkáját lehet elismerni. A „Tolnai Közjóért” díjból évente legfeljebb kettő adományozható.

Közös érdek a zöldterületek védelme

Nem azért vannak hogy parkoljanak rajtuk!



Fotó: Józsa Ádám

A Szedresi utca –Kaszárnya utca–Hotel Thelena által határolt zöldterület

A városi zöldterületek egyre fontosabb szerepet játszanak a települések lakóinak életminőségében, nemcsak esztétikai, hanem környezetvédelmi, egészségügyi és klímavédelmi szempontból is. Közös érdek tehát a zöldterületek védelme.

Az önkormányzat a közterületekről szóló rendelete rögzíti a Tolna és Möszt területén található zöldterületekkel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat és szabályokat, amelyeket kívánatos lenne nem elsősorban a büntetéstől való félelem miatt, hanem ezen területek közös védelme érdekében betartani.

Zöldterületet csak a **rendeltetésének megfelelően** lehet használni, más célra csak rendkívül indokolt esetben, ideiglenesen és engedéllyel lehet igénybe venni. Zöldterületen a virágok leszedése, fák és **növények csonkítása tilos.**

Zöldterületekre **gépjárművel ráhajtani, a parkok fűvét letaposni tilos.**

Zöldterületen **állatot etetni, legeltetni, haszonnövényeket (a gyümölcsfa kivételével) termesztetni tilos.**

Aki ezen szabályokat megszegi **közigazgatási bírsággal** sújtható, melynek összege magánszemély esetében **200 ezer forintig**, jogi személy esetében **2 millió forintig** terjedhet.

Tolna városában az alábbi zöldterületeket tartják nyilván:

1. Tolna, Szekszárdi utca, Szent István tér;
2. Tolna, Szentháromság tér;
3. Tolna, Kossuth L. u. 6. szám előtti zöldterület (Széchenyi I. Általános Iskola előtt);
4. Tolna, Hősök tere
5. Tolna, Deák F. utca
6. Tolna, Festetich u. 1. szám előtt a közúttal határolt zöldterület
7. Tolna, Bezerédj P. utca - Selyemgyár utca – Martinek Emlékház által határolt zöldterület
8. Tolna, Hajós utca – Ady E. utca – Hajós utca által határolt zöldterület (MOL benzinkút körül)
9. Tolna, Szedresi utca – Kaszárnya utca – Thelena Hotel által határolt zöldterület
10. Tolna, Kaszárnya utca – Ady E. utca által határolt zöldterület
11. Tolna, Zrínyi utca – Hajós utca által határolt zöldterület
12. Tolna, Bartók B. utca – Béke utca által határolt zöldterület (Árvízi Emlékmű környezete)
13. Tolna, Alkotmány utcai szervíz út és 5112. számú közlekedési út közötti zöldterület (mindkét oldal), kivéve a Toldi u. és Balassi B. u. közti szakasz és a Balassi B. u. és Sport u. közötti területen található gyeprácsos parkoló
14. Tolna, Duna parti sétány (tolnai 3052, 3053, 0262/3 hrsz.)
15. Tolna, Fáy lakótelep zöldterülete
16. Tolna, Kossuth L. utcai templomkert
17. Tolna, Kálvária domb
18. Tolna, Penny Market – Fusz J. Zeneiskola közötti zöldterület
19. Tolna, Kinizsi közből nyíló zöldterület
20. Tolna, Vásártéri lakótömbök (6 db) körüli zöldfelületek
21. Tolna, József A. – Homokdomb utca által határolt zöldterület
21. Tolna, Bajcsy-Zs. utca 106. – 120. számok előtt az úttest és a járda közötti zöldterületek, ágyások
22. Tolna, Bajcsy-Zs. utca 29. számtól az Arany J. utcáig az úttest és a járda közötti zöldterületek, ágyások
23. Tolna, Festetich utca – Petőfi utca kereszteződésben lévő zöldterület
24. Tolna, Textilház utca előtti park
25. Tolna, Bezerédj István tér
26. Tolna, Wosinsky utca és a Katolikus Temető közötti terület
27. Möszt Dobó I. utcai játszótér
28. Möszt Szent István utcai Szentháromság szobor körüli zöldterület
29. Möszt Kálvária domb
30. Möszt Szent István utcai templomkert
31. Möszt Kölcsey tér (Újbúcsú tér)
32. Möszt Ady E. – Lotz K. – Bartók B. utcák által határolt zöldterület

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Tolna Város Önkormányzata „Tolnai Tudásért” elnevezéssel ösztöndíj pályázatot ír ki felsőoktatási intézmények nappali tagozatos hallgatói részére.

Az önkormányzat célja:

Tolna város közigazgatási területén lakcímmel rendelkező, diplomát adó felsőfokú képzésen résztvevő 18–25 év közötti hallgatói számára anyagi támogatás biztosítása.

Pályázati feltételek:

A képviselő-testület egyösszegű pénzbeli támogatás formájában segíteni kívánja az olyan, Tolna városában állandó bejelentett lakcímmel rendelkező, 18. életévüket már betöltött, de 25. életévüket még be nem töltött, jó tanulmányi előmenetelű és/vagy szociálisan rászoruló hallgatókat, akik felsőoktatási intézményben (felsőok-

tatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, vagy osztatlan képzésben folytatják tanulmányaikat, és a tanulmányi eredményük eléri, vagy meghaladja a támogatás igénylését megelőző félévben, azaz a **2023-24-es tanév I. szemeszterében:**

- **szociálisan rászoruló** hallgatók esetében a **3,7-es,**
- **szociálisan nem rászoruló hallgatók esetében a 4,0-es súlyozott tanulmányi átlagot.**

A Képviselő-testület szociálisan rászorulóknak értékeli

- azt a háztartást, ahol az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a 110.000.- Ft-ot.

A beérkezett pályázatok elbírálásáról a képviselő-testület soron következő ülésén dönt. Egy pályázó egy szemeszterben legfeljebb 200 ezer forint támogatásban részesülhet.

A pályázati űrlap a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal Titkársági Osztályán kérhető, vagy a www.tolna.hu oldal Városvezetés/Helyi pályázatok almenüpontjáról is letölthető. A pályázati anyagnak egy példányban kitöltött, a pályázó által aláírt űrlapot és a szükséges igazolásokat kell tartalmaznia.

FIGYELEM!

A pályázat beadási határideje: 2024. március 14.

Helye: Tolnai Közös Önkormányzati Hivatal, 7130 Tolna, Hősök tere 1. I. emelet, 25-ös iroda

A pályázat eredményéről a pályázókat levélben értesítjük.

A pályázó a képviselő-testület döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

Félévkezdés felvételi vizsgával

A koronavírus még mindig érezteti a hatását

Sok általános iskolás nagy izgalommal várta a január 20-át. Nemcsak azért, mert előző nap véget ért az első félév, hanem mert aznap írták a központi felvételi vizsgát matematikából és magyarból azok a gyerekek, akik olyan középiskolába jelentkeznek, ahol ez elvárás. A tolnai gimiben 52 hatodikos és 35 nyolcadikos vett részt a megmérettetésen.

A jelentkezők nem maradtak segítség nélkül, a tolnai gimnázium évek óta ingyenes felkészítést biztosít mindkét tantárgyból. Ennek ellenére nagyon szélsőséges eredmények születtek mindkét évfolyamon. Az elérhető 50 pontból a nyolcadikosok magyarból átlagban 23,5, matematikából 16,1 pontot szereztek. Előbbiből a legkevesebb 10, a legtöbb 45, utóbbiból 2 illetve 42 pontos eredmény is

volt. A két tantárgy összesített átlaga 38 pont (100-ból).

A hatodikosok magyarból és matematikából is 22,3 tizedes átlagot produkáltak, a legkevesebb mindkét tárgyból 11, a legtöbb magyarból 43, matekból 38 pont volt. Az összesített átlag 44,5 pont. Az elért eredmények nem függetleníthetők a koronavírusjárványtól, hiszen aki most nyolcadikos, annak a felső tagozat első két éve online oktatásban zajlott. A feladatsorokról összességében elmondható, hogy nem voltak nehezek, az elmúlt évek feladattípusai ismétlődtek idén is, bár a nyolcadikosoknál matematikából volt 2-3 olyan példa, amely utoljára évekkel ezelőtt szerepelt. Magyarból is jó fogalmazási és szövegértési feladatok és a szokásos nyelvtani kérdések voltak. Inkább az idő rövidsége okozott gondot, hisz a 10 feladatra mindössze 45 perc állt rendelkezésre.



Nem voltak nehezek a feladatok, de az idő rövid volt

A felvételik megírása csak az első lépés volt a továbbtanuláshoz, hiszen a gyerekek február 21-ig adhatják be a jelentkezésüket a vágyott középiskolába, attól függően, hogyan sikerült az írásbelijük. Mindenki 3 helyet jelölhet meg. Az intézmény nem tudja, hányan jelölték a tolnai gimnáziumot első helyen, és azt sem, írt-e valaki más középiskolában azok közül, akik ide jelentkeztek.

Az Oktatási Hivatal a tavaly évi végi és az idei első félévi eredményeket is figyelembe veszi a

felvételi vizsga mellett, ez alapján állapítja meg a rangsort. A felvételi jegyzéket március 22-ig nyilvánosságra kell hozni. Ez anonim, kód alapján lehet megnevezni a honlapon, milyen eredményt ért el az adott tanuló. Az ideiglenes felvételi rangsor április 22-én derül ki, de az iskola akkor még nem tudja, ki jelentkezett ide első helyen. A végeredményt csak április végén lehet megtudni, május 2-án küldi ki az intézmény, kit vett fel, kit utasított el.

DuGa

Piros virágok: szuper napok voltak

Német nyelvű utazás a mesék birodalmában

Ismerkedés a német mesevilág meséivel, a német nemzetiiséggel, a német szókinccs bővítése. Ezek voltak a Wosinsky Mór Általános Iskola német nemzetiségi táborának legfontosabb céljai. A június 26. és 30. között lebonyolított programról nemrég készült el az összefoglaló, amely felidézti a nyári „szuper napokat”.

Az Eötvös utcai iskolában lebonyolított napközis táborban huszonöt 1-3. osztályos diák vett részt. A pedagógusok színes programot állítottak össze számukra.

Az első napon egy szalagtantót gyakoroltak, a hozzá való szalagot is a gyerekek készítették. Emellett a tábor során feldolgozandó mesével ismerkedtek, illetve a Deutsche Bühne Német Színház közreműködésével megnézték a „Der Froschkönig” című mesét.

A második napon egyebek mellett az előadandó mese díszleteit készítették, illetve gyakoroltak az előadásra.

A harmadik nap a német népmeseről szólt, de a gyakorlás sem maradt el, és további díszletek, kellékek is készültek.

A következő napon „szabadulósobás” program volt, egy kincsesládát lehetett kinyitni több feladat teljesítésével. A díj póló, tornazsák és textilfesték volt, mindenki saját maga díszíthette ki az elnyert jutalmát.

A tábor zárónapján bográcban babfőzelék ebédet készítettek. Délutánra várták a szülőket, akik megnézték a gyerekek által előadott mesét és az egy hét során elkészült kézműves alkotásokat, amiket utána haza lehetett vinni. Készült egy „hogyan éreztem magam” fal is, amelyen a diákok minden nap jelezhettek, miként érezték magukat. A piros virág jelentése a „szuper nap” volt. A hét folyamán a fal mindig piroslott.

A program a NTAB-KP-1-2023/1-000451 sz. pályázat révén valósult meg.



BETHLEN GÁBOR
Alap

2023.



A német tábor – és a meselődés – résztvevői

Beküldött foto

Tolnavár és Fadd hajdani háborúskodása

TOLNAI TÖRTÉNETEK „Rablógazdálkodás” a XV. században

A Tolna és Fadd közötti határ a Palét, az árvizek idején időszakosan eláraszott területeket is érintette, ahol remek földek voltak. Hat évszázaddal ezelőtt sok súrlódás és összecsapás jellemezte a két település kapcsolatát. Szomorú bevallani, de a tolnaváriak voltak az erőszaktevők, hiszen királynéi birtokként védve voltak.

Az első fennmaradt híradás 1399-ből való. Zsigmond király volt az uralkodó. Ekkor az északi területeken tartózkodott a király, el volt foglalva a morvák elleni háborúskodással. Fadd a fehérvári keresztetek uradalma volt. Tolna eleinte a Marcaliak birtokában volt, majd 1424-től Zsigmond király feleségének, Cillei Borbálának adományozta, aztán 1439-ben Erzsébet királyné kezére került.

Vitték a jószágot, foglalták a földet

Az 1399-es megyegyűlésen Maróthy János macsói bán elnökölt. Bebek Imre vránai perjel nevében fráter Demeter kereszties tiltakozott az ellen, hogy Marcali András tolnavári népei Faddon termékeket rabolnak. 1415. karácsony és vízkereszt után a tolnaváriak a keresztetek faddi jobbágyaitól nyolc ökröt és 40 forint értékben hizlalt disznót raboltak, melyeket még a falu határában megöltek, és levágva szállították Tolnavarra.

1416. májusában a tolnavári ispán a várjobbágyokkal a Dunáról az Ócsény (Wechen) folyón keresztül Fadd felé hajózott. Közben a hajóról egy tolnavári lenyilazott egy faddi jobbágyot. 1429. áprilisában a királyné tolnavári jobbágyai Faddon garázdálkodtak, egy jobbágyot elraboltak minden vagyonával együtt, és elvitték két lovat is.

Nyáron egy Patha nevű halastóhoz nagy árkot húztak, ezzel tönkretéve és minden jövedelmétől megfosztva. Egy nagy rétet is elfoglaltak, és a határjeleket lerombolták, így mintegy 1000 forint kár keletkezett. Később elfoglaltak egy nagy erdőt, majd a Kuestó nevű halastó körüli határjeleket úgy igazították, hogy az Tolnához tartozzon.

Polka asszony sem volt külön

Farkas Pál tolnavári tiszte embereivel a keresztetek Halász nevű birtokát elpusztította, a bíró ajtaját betörve a „faddi oficiná-

lis” (ez valószínűleg gyógyítót jelent) lovat elvitték, az ott tartózkodó lányokat, asszonyokat megverték és „leteperték”, hat jobbágyot megcsónkítottak és foglyul ejtettek.

A tolnai kardos menyecskék sem maradtak ki a „rablógazdálkodásból”. 1435-ben Senyei Benedek özvegye, Polka asszony egy darab szántót kiszakított a faddi határból, és felszántatott saját hasznára. A Vajka



Cillei Borbála királyné sem tudta megfékezni a tolnaiakat

nevű erdőt letaroltatta embereivel, réteket kaszáltatott le önkényesen, halastavakat halásztatott le, és a védekező faddi jobbágyokat keményen megverette.

A fehérvári keresztetek Borbála királynéhoz mentek panasszal, aminek nem sok fogantja volt, mivel a tolnaiak tobzódása tovább folytatódott. A következő évben a tolnavári polgárok és a fajszi nemesek összefogtak, és a Faddhoz tartozó Vajka és Tarhacsia pusztákat foglaltak el, és gazdálkodtak rajta. Két év múlva a tolnavári helyettes ispán vezetésével faddi halastavakat halásztak le, és a biztonság kedvéért a hálókat is magukkal vitték.

A tolnaiak teljesen bevadultak

A rablások és hatalmaskodások teljesen elfajultak, volt időszak, amikor egész falunyi nép vonult egymás ellen. 1448-ban 35 fő, 1450-ben 117 fő, 1454-ben 145 fő, 1455-ben 87 fő tolnavári lakos nevét sorolják fel panaszos levelükben a fehérvári keresztetek, akik szemmel láthatóan nem voltak képesek megvédeni birtokaikat, és hiába kértek hivatalosan is jogorvoslatot. Ekkor már Tolna a fehérvári préposté, Bodó Miklósé, de ez a tény semmin nem változtatott, sőt... Egyre gyakoribb lett a szántóelszántás, rét- és erdőtarolás, halastó-lehalászás és a többi mellé a pénzrablás, az embercsónkítás és emberölés is. A tolnaiak egészen bevadultak.

Hogy ennek az áldatlan állapotnak véget vessenek, Hunyadi János kormányzó előtt szentgyörgyi Székely Tamás vránai perjellel kötött egyezséget Bodó Miklós a vitatott Fadd-tolnai határ kérdésében. Persze eredménytelenül.

Bodó Miklós tolnavári emberei tovább folytatták a rablásokat. 1469-ben Bodó prépost és Simontornyai István kereszties preceptor közös megegyezés szerint végeztettek határkijelölést Fadd és Tolnavár között. Röviddel ezután megismételték a határjárást, ekkor már Domonkos prépost szerepel az oklevélen a tolnaiak részéről.

De hogyan lett vége?

Ezek után megszűnnek a híradások a tolnavári támadásokról a faddi birtokok ellen. Talán békességre jutottak? Vagy Mátyás király erős akarata és törvényei miatt maradtak abba a támadások? Esetleg csupán az iratok veszték el ezekből a korokból? Nem tudni. Mindenesetre tény, hogy Tolna polgárai nem voltak a békés egymás mellett élés hívei, és mindenáron további birtokrészeket akartak szerezni a környező népek, települések rovására. Amit lehet azzal magyarázni, hogy kevés volt a használható földterület Tolna körül, de ez nem lehet elfogadható védekezés gyalázatos tetteikre.

(Tolna mezőváros monográfiája című könyv alapján.) Link Judit

Az új esztendőre is akad bőven TÉMA

Sokoldalú személyiségek reflektorfényben

Januárban Molnár Ferenc Regő és Bárdos-Gutpintér Edit mesélt magáról a Tolnai és Mőzsi Arcok (TÉMA) MAG-Házban tartott újabb felvételében.

Komáromi János első beszélgetőtársa Regő volt, aki mindössze 14 éves, azonban zenei elismeréseinek és szerteágazó érdeklődésének köszönhetően rászolgált arra, hogy a helyiek közelebbről is megismerjék. Az ifjú zenész hat éve zongorázik, 2022-ben a Tolna Megyei Zongoraverseny kiemelt arany fokozatával térhetett haza, elnyerte már az ígéretes tehetségeknek járó Fusz János-díjat, tavaly pedig pécsi pedagógusnapon játszott a népes közönség előtt a Törökindulót. Átlagosan napi 1-2 órát gyakorol, aminek eredményeképp már saját szerzeményekkel is büszkélkedhet, az egyiket legutóbb egy kiállítás megnyitóján mutatta be. Az ütőshangszerek megszólaltatásában is jártás, az IFZ Táltos című premierjén az üstdob mögé sem okozott neki nehéz-

séget beállni. Ezenkívül énekel a Fusz János Zeneiskola énekkarában, versmondó versenyekre jár és még néptáncol is, szintén szép sikerekkel. Szabadidejében a sportra is szán időt:

kiállítása is nyílt már, alkotásai díszítették a Hotel Nemzeti Budapest falait, rendszeresen készít portrékat megrendelésre, valamint dekorfalak kivitelezését is vállalja. Azt már kevesebben



kerékpározik, édesanyja edzőtermében köredzést végez és egy extrém hobbit is előszere-ttel úz, még hozzá a hegy-mászást (többször járt már 2.000 méter felett is).

A második interjúalanyt, Bárdos-Gutpintér Editet talán festményei kapcsán ismerik a legtöbben városban, hiszen több

tudják, hogy először a bartender szakmában próbálta ki magát, ez a műfaj a koktéلكeverést látványos mozdulatokkal is kombinálja. A következő állomást a műkörmözés jelentette, amit a mai napig művel. Az általa festett, mintázott körmök versenyeken is megmérettettek már, például a Londoni Körömolimpi-

áról egyszer 2. hellyel térhetett haza. A futball világába is tett egy kitérőt, néhány évig játéke-zetőként ténykedett, többek között NB II-es meccsen is fújt. Neve összefonódott a Tolnán indított élményfestő kurzusokkal, ahol a különféle technikákat igyekszik átadni a teljesen kezdők számára. Az egyik foglalkozás résztvevője éppen Regő volt, aki szintén szeret festeni is, de mint az est végére kiderült, nem ez az egyetlen közös pont ket-tük között. Újabban Edit az éneklésbe is nagy energiákat fektet, jelenleg négy zenekarban is közreműködik.

A közös elhivatottságukból kifolyólag adta magát az ötlet egy közös meglepetés produkcióra is. Zárásként a Korál egyik nagy slágerét hallhatta a közönség Edit hangján és Regő zongorakíséretével. A programot színesítették még a Fusz János Zeneiskola növendékei, valamint Varga Mihály és Varga Tibor muzsikája.

A TÉMA új meghívottakkal február 28-án folytatódik.

Józsa

Operettszlágerek az új év alkalmából

A közönség szinte végigtapsolta az előadást

Remek hangulatú operett-előadáson vehettek részt azok, akik január 21-én, vasárnap délután ellátogattak a Lovardába.

Hatalmas érdeklődés övezte a programot, mintegy háromszázan gyűltek össze, hogy megtekintsék az előadást, aminek ugyan volt hivatalos címe, „Cintányéros cudar világ”, de mindenki csak újévi operettgála néven fog rá visszaemlékezni. A társulat, az Operett Voices tagjai, Várnai Adrienn, Mészáros Edina, Ondrik János és Mészáros Kartal neve nem mindenkinek lehet ismerős, mégis olyan produkciót adtak elő, ami párját

ritkítja. Erős hang, hibátlan éneklés és a közönséggel való játék, ami nem volt se bántó, sem ízléstelen, mind olyan dolgok, amik nem mindig adóttak

egy vidéki fellépésen. Az is nagyon kedvelhető volt, hogy az olyan megszokott operettszlágerek, mint a Csárdáskirálynő, a Marica grófnő, a Csókos asszony

mellé beválogattak kevésbé ismert operettbetéteket az „Én és a kisöcsémből”, a „Zsuzsi kisasszonyból” és Huszka Jenő „Szép juhásznő” című művéből.

Az előadók megtáncoltatták a közönséget (különösen a Vándorló Szépkorúak vezetője volt nagyon kapós, őt kétszer is felkérték). A nézők gyakorlatilag végigtapsolták az egész gálát, kifejezve tetszésüket az előadás láttán.

A gála végén még egy meglepetés várta a jelenlévőket: Berta Zoltán alpolgármester és frakciótársai egy kis újévi pezsgőzésre invitálták a nézőket.

Az előadás sikere alapján az újévi operettgála akár hagyomány-nya is válhat a városban. **Link Judit**



Színvonalas műsort adott elő az Operett Voices



TOLNAI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

PROGRAMAJÁNLÓ

FEBRUÁRI PROGRAMOK:

- **Február 16.** péntek 17.00 (MAG-Ház): „Egy anyakönyvvezető emlékei” – **Sas Erzsébet könyvbemutatója.** Közreműködnek: Weitner Marianna és Tóth István. A szerzővel Csötönyi László beszélget.
- **Február 22.** csütörtök 19.00 (Lovarda): Dumasínház –

Musimbe Dávid Dennis önálló estje.

- **Február 28.** szerda 18.00 (MAG-Ház): **Tolnai és Mözsi Arcok (TéMA).** Beszélgetés **Kalotás Zsolt** természetfotóssal és **Kalotás Csaba** filmzeneszerzővel.

MÁRCIUSI ELŐZETES

- **Március 8.** péntek 17.00 (MAG-Ház): Marsai Ágnes „**Hazám, hazám, te mindenem!**” című kiállítása grafikákból és plasztikákból.
- **Március 15.** 15.30 (Lovarda): **Ünnepi megemlékezés** az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére.
- **Március 27.** szerda 19.00 (Lovarda): Dumasínház – **Kőhalmi Zoltán önálló estje**
- **Március 30.** szombat 21.00 (Lovarda): **Húsvéti Lemez-lovarda.**

HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

- **Asszonytorna:** (hétfő, csütörtök 18.00)
- **Sakk szakkör gyerekeknek** (hétfő, szerda 16.30)
- **Ritmikus gimnasztika:** (hétfő, csütörtök 16.00)
- **Csacska Macska babafoglalkozás** (kedd 9.00)
- **Szenior Örömtánc** (kedd 14.00)
- **Ad libitum kórus** (kedd 18.00)
- **Vándorló Szépkorúak Baráti Körének kórusa** (kedd 16.00)
- **Röplabda:** (kedd, csüt. 15.00)
- **Pilates** (kedd, csüt. 19.00)
- **Sakk Klub** (csütörtök 17.00)
- **Moderntánc** (csütörtök 16.30, 17.30)

A kulturális programokkal kapcsolatban a **30/960-8772**-es számon és a **kultura@tolna.hu** e-mail címen, a sportprogramok kapcsán a **74/540-035**-ös számon lehet érdeklődni.

Aki folyamatosan szeretne értesülni programjainkról, iratkozzon fel hírlevelünk szolgáltatásunkra a Tolnai Kulturális Központ honlapján a hírek fül alatt.

A fantasy világába is elviszi a szemlélőt

Hárfai Aranka többnyire pasztell- és olajképeket készít

Óvónőként dolgozik, de festőként is bemutatkozott Hárfai Aranka.

Tehetséges képalkotó Veressné Hárfai Aranka. Műveit legutóbb a MAG-Házban állította ki, januárban. Óvónőként dolgozik, többnyire pasztell- és olajképeket készít a tavaszi, nyári, őszi, téli szünetekben.

– Hatnak rám az olvasmányélményeim, az évszakok és a magánéleti események – mondja. – Nemrég elpusztult a 12 éves labradorunk, annak az emlékére is született egy festmény. Nem célom, hogy a fes-



Veressné Hárfai Aranka, alkotásai között

tésből éljek meg, de vannak vásárlóim. Olyan alkotás is látható itt, amelyiknek már nem én vagyok a tulajdonosa, csak elkértem, hogy kirakhassam.

Csoportos kiállításokon már részt vett, de ez volt az első egyéni bemutatkozása. Sokféle munkája került a falakra: ember-, állat- és tájbrázolások mellett esetenként a fantasy világába is elviszi a szemlélőt. Egy kép helye üresen maradt a teremben, oda aztán egy olyan művet akasztottak, amelyet az alkotó közösen készített el a közönséggel, a megnyitó után. Köszöntőt Némethné Szüts

Melitta óvodavezető mondott. Megtisztelőnek és meglepőnek érezte a felkérést, mert ahogy fogalmazott: nincs otthon a képzőművészetben. Ám ennek előnye is van – hangsúlyozta –, mert őszinte örömmel, rácsodálkozással beszélhet kolléganője alkotásairól.

A zongorán közreműködő Molnár Ferenc Regő gimnazista saját szerzeményét adta elő, szép sikert aratva.

Hárfai Aranka kiállítása január 12-től február 6-ig volt megtekinthető a MAG-Házban, amelynek hivatalos neve immár Tolnai Művelődési Ház. –wy-



Értesítjük Tisztelt Ügyfeleinket, hogy az Alisca Terra Nonprofit Kft.

TOLNÁN HAVONTA EGYSZER KIHELYEZETT ÜGYFÉLSZOLGÁLATOT működtet Tolna Város Önkormányzatának belső udvarában. (Bejárat az Árpád utca felől.)

Az ügyfélszolgálaton intézhető ügyek:

- ✓ használatváltozás bejelentés
- ✓ postacím/névváltozás bejelentés
- ✓ edényváltozás bejelentés
- ✓ szolgáltatás szüneteltetés

Nyitva tartás:
Minden hónap 2. keddjén 8:00-15:00-ig
Ebédidő 11:30-12:00-ig
Első nyitvatartási nap:
2024. február 13.



ANTAL SZERVIZ KFT.

Szolgáltatásaink:

- Műszaki és erdetiség-vizsgálat
- Diagnosztizálás
- Futóműbeállítás
- Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
- Üzemanyag- és szívórendszer tisztítás **Jet Clean Tronic II**-vel
- Automata váltó-olaj szerviz **Gear Tronic II**-vel
- Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas nyomású rendszerek

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

KÍNÁLATUNKBÓL:

- fonalak • rövidáru
- plédok, ágytakarók
- ágyneműk, lepedők
- goblein terítők • függönyök
- kötények, edényfogó kesztyűk • ülőpárnák
- olasz minőségi viaszos vásznak és minden ami lakástextil!

Függönyvarrás akár 24 óra alatt!

LAKÁSTEXTIL ÜZLET
Tolna, Kossuth L. u. 2.
(Ékszerbolt mellett)

NADRÁG-FELVARRÁS, CIPPZÁRCSERE **VEGY-TISZTÍTÁS, TOLLTISZTÍTÁS**

Az ország harmadik legjobb hárszméze

A viaszból figurális gyertyákat önt

Az ország harmadik legjobb hárszmézét fácánkerti méhek hordták össze. A tolnai méhész, Nagy József telephelye van a szomszéd faluban. A termelő szép sikert ért el Gyulán, négy oklevéllel tért haza a decemberi megmérettetésről.

Fiatol tolnai méhész Nagy József. Fiatol, és máris eredményes. Hárszmézével Gyulán harmadik helyezést ért el. Hogy ennek a jelentőségét érzékeltesük, lássuk a számokat! A XIV. Gyulai Méz- és Mézeskalácsfesztiválra 398 mintát küldtek a méhészek, az ország egész területéről. Az előszűrést követően 48 mézminta jutott tovább, és ezek közül kerültek ki az arany- és ezüstminősítésűek, majd az aranyat érdemlők legjobbjait sorolták a kategóriák élére: első, második és harmadik helyre. A termelő két arany- és két ezüstoklevéllel térhetett haza Békés megyéből. A három kívül a repce, a propoliszos és a levendula mézét díjazták.

Nagy József első generációs méhész. Felmenői között senki nem foglalkozott ilyesmivel. Ő sem így kezdte, hentes az eredeti mestersége, csak később váltott, s most – lassan már tíz éve – feleségével együtt, családi gazdálkodást folytat. Tolnán élnek, a méhészetük Fácánkerten van, de vándoroltatják is az állományt.

– Tíz méhcsaláddal kezdünk – idézi fel az indulást –, és mára háromszáznál tartunk. Nem mondom, hogy nincsenek nehéz időszakok, mert három gyereket nevelünk, miközben mézezünk, piacozunk, vásárokbá járunk, de egyelőre bírjuk az iramot. Télen a méhek-

Először fejlesztik a családokat a méhészek, nem veszik el tőlük a mézet, hogy összeszedhessék magukat. Korán virágzó fűzfák közelébe viszik őket. Aztán következik a repce, amiből már nagyobb mennyiség jön össze és lehet pörgetni, majd az akác. Ha ez Tolnában kezd kifutni,

– Egyre nagyobb az érdeklődés a különlegességek iránt – mutat rá. – Jól fogy a levendulaméz, a lépesméz és minden propoliszos készítmény. Van saját dióknak, és azzal diós mézet állítunk elő. Tetszik a vásárlóknak a háromrétegű, háromszínű termékünk is. Ennél először repceméz kerül az üvegbe, egyharmadig, ha megszilárdul, rátölthető ugyanannyi vegyes virágméz, s ha az is stabil, mehet rá az akácméz.

Tudom, hogy a hazai termelők legtöbbjének életét megkeseríti az ilyen-olyan import, főleg a kínai és a vámentességet élvező ukrán méz. A kereskedők szerintem teljesen feltöltötték ezekkel a készleteiket, ezért nem mozog rendesen a piac. Engem ez szerencsére nem érint, mert magam értékesítem, amit előállítok. A saját vásárlói körömben nem tapasztalok visszaesést. A jó mézre van kereslet.

Hosszú és ígéretes jövő áll a tolnai kistermelő előtt. A különleges mézek területén szeretne még fejleszteni. A mellékterméket, a viaszt is felhasználja, figurális gyertyákat önt belőle. Szívesen bibelődik mindezzel, a munkája a hobija.

– Fizikailag néha fárasztó – mondja –, de lelkiileg egyáltalán nem nyomaszt, nem akarom gyorsan összecsapni, letudni. Szeretem csinálni. **Wessely**



Nagy József mutatja a gyulai mézes megmérettetésen nyert okleveleket

kel nem sok tennivaló van, viszont az értékesítés pörög, ilyenkor a legnagyobb a kereslet. Napi 14-15 órát dolgozunk: előkészítés, kiüvegezés, címkézés, készletkezelés, webes megrendelések teljesítése. S persze a közvetlen kapcsolat a vevőkkel a paksi, a szekszárdi piacon és a kézműves vásárokbán.

A kaptárok környékén február végén kezdődik a mozgás.

felviszik az állományt Nógrádba, ahol még legalább egy hetet ráhúzhatnak.

Rakodó kaptárokkal dolgozik Nagy József, s magát a rakodást is gépesítette. Akár egyedül is képes megoldani a 270 kilométeres fuvart. Ott, északon a szelídgesztenyére is „rээрезti” szorgos kis rovarjait. De nemcsak a gesztenyeméz szerepel az érdekességei listáján.





Lampek Csaba

Ágdarálás és zöldhulladék szállítás

**KÖRNYEZETEDET RAGYOGÓBBÁ,
ÉS ÉLVEZHETŐBBÉ TESSZÜK!**

+36 70 386 8306

Favágás · Tuskómarás · Bozótirtás
Fűkaszalás · Fűnyírás · Föld és silt pakolás

lampekcsaba.hu

VASUDVAR

Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu
Nytva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16, pénteken 7-12



**Széles méret-
és minőség-
választék**

Mindennapi mérgeink címmel dr. Zacher Gábor oxyológus, toxikológus főorvos tartott hatalmas érdeklődéssel kísért előadást a Lovardában, január 31-én. A referátum előtt kérdeztük alkohorról, drogozóról, képmutatásról és eyebeokról.

– **Van-e tudományos egyetértés az alkoholizmus pontos meghatározásáról?**

– Igen is, meg nem is. Az egészségügyi világszervezet, a WHO heti egységnyi fogyasztás mennyiségéhez köti az alkoholizmust. A szakma jelentős része viszont azt mondja, hogy nem elsősorban a mennyiség számít, – bár kétségtelenül jelentős tényező a betegségek kialakulásában –, hanem a rendszeresség. Elsősorban az a lényeg, hogy az életünknek mennyire



Fotó: Józsa János

Dr. Zacher Gábor a tolnai előadásán, a Lovardában

képezi részét az alkoholfogyasztás. Ha már ott van a mindennapjainkban, akkor alkoholizmusról beszélünk.

– **Az emberi civilizáció történetét végigkíséri a drogfogyasztás, minden korban, minden kultúrában, földrészen fogyasztottak valamilyen drogot, tudatmódosító szert. Ha ilyen megközelítésből nézzük, nem eleve elrendelt dolog-e, hogy Magyarországon közel egymillió alkoholista van?**

– A klasszikus tudatmódosító szerek, kvázi kábítószeresek régebb óta vannak velünk, mint az alkohol. A klasszikus kábítószerfogyasztásról már időszámítás előtt 7000-ból vannak emlékeink, pl. barlangrajzok formájában, olyan tudatmódosító gombák fogyasztásáról, ami aztán évezredekken keresztül kísérte az embert. Legalább 300 olyan növényfajunk van, ami tartalmaz pszichoaktív anyagot.

– **Magyarország a bor-, sör-, pezsgő-, pálinkafesztiválok hazája. A miniszterel-**

nökünk szerint „a pálinka alapvető élelmiszer”. Ő még azt is kiharcolta, hogy adómentesen lehessen otthon pálinkát főzni. Mennyire nehezítik meg ezek a tényezők az ön és a hasonló területen dolgozó szakemberek munkáját?

– Azt gondolom, hogy érdemben nem befolyásolják. Tele vagyunk például alkoholt hirdető reklámokkal. Ez túl sokat nem változtat a magyar alkoholhelyezeten. Ha holnaptól betiltanák az alkoholreklámokat, attól nem csökkenne jelentősen az alkoholfogyasztás Magyarországon. Az alkoholfogyasztás már belénk ágyazódott, mindentől függetlenül. Az egészségügyi következményekkel pedig igazából nem foglalkozunk.

– **Van tehát egyfajta megengedő, sőt ösztönző viszonyulásunk az alkoholhoz, és van egy teljesen más, rendkívül szigorú hozzáállásunk a klasszikus kábítószerhez, amelyek használata bűncselekmény. Ez sokak szerint képmutató hozzáállás. Ön mit gondol erről?**

Májzsugor-fotó a pálinkás üvegen?

Dr. Zacher Gábor drogozó ősemberről, alkoholreklámokról, irgum-burgumozásról

– Napjaink kábítószerhasználata azért döntően más, mint mondjuk 30 éve volt. Sokkal több szer van, átláthatatlan a piac. Még a szakemberek számára is. Most nagyjából 40-50 új szer jelenik meg évente. Magam is azt vallom, hogy ezekből a szerekből nulla milligrammot javaslok fogyasztani.

De nézzük a dohányzást. Nagyságrendileg kb. annyian hálnak meg a dohányzás, mint az alkohol miatt. A dohányzást szigorúan tiltjuk, az alkohollal viszont megengedőek vagyunk. Én azt gondolom, hogy ez alapvetően lobbitevékenység következménye. Például amikor annak idején felkerültek a cigarettásdobozokra azok a bizonyos képek és mondatok, felmerült, mi lenne, ha boros, sörös, pálinkás üvegeken is ott lenne egy felvétel mondjuk egy májrakról, egy májzsugorról. De ez nem történt meg. Hogy miért ilyen a hozzáállásunk az egyikhez, és miért olyan a másikhoz, az igazából szerintem egy politikai döntés. A szakmához semmi köze.

Hasonló a helyzet az energiatalokkal. Felmerült az ötlet, hogy az energiatalokat pakoljuk be a nemzeti dohányboltokba, 18 év alattiak ne vásárolhassák. Az ember joggal kérdezi, hogy miért pont az energiai-

talt? Akkor a kólát miért nem? A kávét miért nem? Pedig egy jó minőségű latte és egy doboz energiatal körülbelül ugyanannyi koffeint tartalmaz. De ha az energiatalt issza a 16 éves, akkor irgum-burgumozunk, ha viszont a fiatalok beülnek valahova egy kávéra beszélgetni, akkor azt mondjuk, hogy milyen cukik. Pedig a koffeinmennyiség ugyanannyi.

– **Világszerte egyre több helyen engedélyezik a marihuána használatát, ami sokak szerint nálunk is számos előnnyel járna. Ehhez képest a marihuána legalizálása idehaza tabutéma. Ön szerint van arra esély, hogy belátható időn belül engedélyezik Magyarországon a marihuánát?**

– Egyelőre nincs. Először be kellene vezetni az orvosi marihuánát. Hiszen nem egy olyan betegség van, amelynek kapcsán az indiai kenderben levő különböző anyagok, akár a THC, akár az egyéb kannabisz-származékok bizonyítottan pozitív orvosi hatással bírnak.

De az előző egészségügyi miniszterünk, aki ráadásul onkológus, tett egy olyan kijelentést, hogy a THC az kábítószer. És pontosan tudjuk, hogy a kormánynak mi az álláspontja a kábítószerrel kapcsolatban. Ez a kijelentés viszont egy elég komoly öngól volt, hiszen például a morfium is kábítószer, meg a fentanil, vagy a ketamin is az. Ha azokat engedélyezték, akkor a THC-t miért nem? Vagy ha a THC nem engedélyezett, akkor ezeket is ki kellene vonni forgalomból, mert rajta vannak a kábítószer listán. Szóval ez is egy nem racionális döntés volt. Ha eljutnánk oda, hogy engedélyezik az orvosi marihuánát, akkor beszélhetnénk egyfajta dekriminalizációról, azaz, hogy ne büntessék a marihuána fogyasztót. És ha a dekriminalizáció megvolt, utána beszélhetnénk arról, hogy legyen egyfajta felszabadítása ennek a szernek.

Persze azért egy olyan szert felszabadítani, amelynek közismert negatív hatásai is vannak, ez szakmailag megosztó kérdés lehet. De talán, ha betartjuk a lépcsőfokokat, és miután megoldottuk Magyarország ennél jóval fontosabb problémáit, akkor a THC legalizálásáról is lehet majd klasszul beszélgetni.

Százak mentek el mellette

Egy szilveszteri eset, egész évre ható tanulsággal

Egy kutyafotó és pár sor róla. Egy tolnai barátunk küldte. Van hírértéke egy (majdnem) mindig helyhiánnyal küzdő városi havilapban? Én – bevallom – elhúztam kicsit a számat. Hogy aztán tátva felejtsem. Ami azóta is úgy marad, ha rá gondolok.

Mert már az is rendkívüli, hogy valaki kimegy szilveszter éjjel a határba tűzijátékot rendezni a gyerekeinek. Mindentől távol, hogy ne zaklassa vele embertársait és a háziállatokat. És a vadak? – Azoknak van hova elfutni, vagy elbújni – jön a válasz. Elfogadom, belegondolva, hogy mi ez egy körvadászat életre-halálra menő, szintén fül-siketítő durrogásához képest.

Szóval a szilveszteri határbeli tűzijátékról jöttek épp haza, ami-

kor meglátták a rémült kutyát. Amelyik – mint később kiderült róla –, az otthoni istálló dupla üvegét törte ki páni félelemében, a környékbeli által keltett apokaliptikus fény és hangzavarban.

Egy halálra rémült vizsla volt, amelyik behúzott farokkal, nyúszítva futott világgá a nagy forgalmú országúton. Naná, hogy elütötték. A szemük láttára. Hogy mit csinál ilyenkor az átlag autós? Egy káromkodás utáni vállrándítással továbbmegy, bízva abban, hogy az autója nem sérült meg. És az állatbarát? Számat vetve azzal, hogy ezen az éjszakán se állatmentő ügyeletet, se állatorvost nem fog találni (akik legalább egy pohár pezsgőt ne ittak volna még idáig) megáll, lehúzza a kutyát az útról, hogy a többi autó ne menjen rá. Maximum.

És a fenti barátunk? Ő kitette a kutya elé az elakadásjelzőt, hogy hátulról, az ő kivilágított autójával biztosítsa a helyszínt. Majd megnyugtatva a már mindenre elszánt vicsorgó ebet, addig simogatta – ez negyedórát jelentett – míg az országút szélére vihette. Ezután ment be a felesége a nagyobb autójukért – ebbe ugyanis nem fért bele –, hogy még ezen az éjszakán eljussonak egy állatmentő angyal chip leolvasójához, majd ezáltal a gazdihoz, végül az állatorvoshoz. Fél éjszaka, úgy, hogy százak mentek el mellettük, anélkül, hogy megkérdezték volna, miért jó nekik itt ácsorogni az éjszakában. Miközben az óévet búcsúztatva, égen-földön folyt a tánc, hogy előtte, utána és közben emberek milliói ölelgessék egymást, békés, boldog, egész-



Füles kutya a szilveszteri tűzijátékoktól rémült halálra

ségben és szeretetben bővelkedő újévet kívánva. Hogy azóta térdig gázolunk-e már e hön áhított örömök áradatában? Járhatnánk, ha nem kéne folyton egy-egy kutyát félrerugdosni az útból... Hát, nem bosszantó?

Füles, a vizsla, és vele az emberi jószágba vetett hitem – hála a barátunknak –, túlélte a kalandot. **ká**

TÁP-TAKARMÁNY BOLT

- PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA
- SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!
- TAKARMÁNYOK HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA
- KUTYA-MACSKA TÁPOK és HALCSALIK forgalmazása

ELŐNEVELT CSIBE ÍRATHATÓ!

RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

BOGDÁN CSABA

e-on által akkreditált
VILLANSZERELŐ MESTER

ÉRINTÉSVÉDELMI ÉS SZABVÁNYOSSÁGI,
VILLÁMVÉDELMI FELÜLVIZSGÁLAT,
ERŐSÁRAMÚ BERENDEZÉSEK FELÜLVIZSGÁLÓJA

Új és már meglévő mérőhelyek javítása, korszerűsítése, teljesítménybővítés, vezérelt, H-tarifa, EA töltő mérés előkészítése, gázkazán elektromos bekötése, bojlerjavítás.

06 30/261 88 39
bogdancsaba74@freemail.hu
7130 Tolna, Újréti sor 10.



Kék rókát láttak Tolnán

Az országos szintű Déryné Program célja a kisebb vidéki települések bekapcsolása a színházi életbe, rendszeres előadásokkal. A projekt céljából létrehozott Déryné Társulat januárban az egyik legkedveltebb darabjával, a Kék rókával állt színpadra a Tolnai Művelődési Központban. A Herczeg Ferenc által írt dráma főszereplője Cecile, aki bár házas, mégsem találta meg férjében az igaz szerelmet, ezért hűtlenségre adja a fejét. Azonban a boldogságkeresés nemcsak a főhős, hanem az ötszereplős mű valamennyi résztvevőjének sajátja. Az előadás különös címválasztása háttérben is ez az

útkeresés és a boldogság titokzatosságának megragadása áll. A Kék róka egy összetett jelkép, egyrészt azonosítható a főszereplővel, aki nyakán viseli a kék róka prémjét, másrészt a beteljesületlen szerelmet is megszemélyesíti ez a furcsa lény. A mű elgondolkodtató üzenetét nagyszerű színészi alakítások tolmácsolták. Színpadra lépett Gulyás Gabriella, Ivaskovics Viktor, Turi Bálint, Dányi Krisztián, Cecile szerepében pedig a televíziós sorozatokból is ismerős Losonczy Kata játékát csodálhatta meg a helyi közönség. A Déry Program várhatóan áprilisban jelentkezik újabb előadással a városban. **J.J.**



Vízszentelés, vízkeresztkor

Január 6-a, vízkereszt ünnepe: a napkeleti bölcsek (háromkirályok) látogatása a kisdéd Jézusnál. A katolikusoknál az ünnepi mise részét képezi a vízszentelési szertartás. Tolnán ezt Ravasz Csaba plébános végezte el. Az ekkor szentelt vizet használják aztán egész évben, például keresztléshez, házszenteléshez, s ez kerül a templomi szenteltvíztartókba is. (A képen Ravasz Csaba plébános és Vörös László ministráns. -Wy-

A szent fotója

Élni csak boldogan lehet

Harangszó



A mesebeli ország öreg királya súlyosan megbetegedett. Tudós orvosai mindent megpróbáltak, de nem tudtak segíteni rajta.

– Egyetlen gyógyszer létezik csak e kór ellen – közölte a királlyal a legöregebb bölc. – Ha találnál az országodban egy boldog embert, s annak az ingét magadra ölthetnéd.

A király fiai nyomban útnak is eredtek, bejárták a birodalmat, de igazán boldog emberrel nem találkoztak. Fáradtan, csüggedten, reményt veszítve indultak hazafelé. Útjuk egy sötét erdőn vezetett keresztül, ahol a fák sűrűjében egyszer csak pislákoló fényt pillantottak meg. Közelebb érve egy kis kunyhó előtt találták magukat.

– Nem gyönyörű ez az este? – mondta köszönés helyett a földön ülő férfi. – Olyan boldog vagyok, hogy megélhettem ezt a napot is. Hála legyen Istennek érte!

A királyfiak szíve nagyot dobbant. Úgy látszik, mégis csak megtalálták a boldog embert. El is mondták nyomban, hogy mi járatban vannak, és megkérték a boldog embert, hogy adja oda nekik az ingét, mert különben meghal az apjuk.

– Szívesen megtenném – sóhajtott fel a boldog ember –, de ingem nekem még sohasem volt.

Hogy mi jut eszembe e jámbor kis mese kapcsán? Hogy van a történetnek folytatása. A mi életünkben, a közelmúltban, Olofsson Placid, bencés szerzetes atya személyében. Ő volt az, aki 10 évet töltött el a Gulágon, ott fent a fagyos északon, az ember által már elérhető dermedt semmi szélén. Hittanár volt és az is maradt, még ott is, napi hittanórát tartva a környezetében lévő foglyoknak. Hogy mit tanított nekik? Boldognak lenni. A félig lévő poharat nem félig üresnek, hanem félig megtelve látni. Házi feladat is volt, méghozzá Túlélés tantárgyból, minden napra összegyűjteni és megmelengetni a boldogság morzsáit. Akinek ez nem sikerült, az meghalt. A boldogság ellentétpárja ugyanis nem a bánat, hanem a reménytelenség.

Ma, január 15-én, amikor e sorokat írom, van a halála évfordulója. 2017. január 15-én hunyt el, 101 éves korában. Mindenkit túlélt. Nem csak tanította, élte is azt.

ká

ANHUR TEMETKEZÉS
„Az élethez úgy kapcsolódik a halál, mint fényhez az árnyék.”

Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutatóterem: Tolna, Hajós u. 5.
Telefon: 74/670-827

www.anhurtemetkezés.hu

ZSEBI TÁP-ÉSTAKARMÁNYBOLT
Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok,
- takarmánykiegészítők
- kutya-macska eledel
- DOVIT termékek,
- halcsali, haleledel
- madáreleség
- PB-gáz csere
- rágcsálóirtók
- virágföld
- műanyag áruk
- kerti szerszámok

Nyitva:
H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-16⁰⁰,
Szombat: 7⁰⁰-12⁰⁰

Telefon:
06-20/343-1261
06-20/235-3662

Konyhakész tyúk, rántani való csirke, kakas és hizott kacsá rendelhető!
Letölt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

- REDŐNY (műanyag, alumínium, fa)
- RELUXA
- SZALAGFÜGGÖNY,
- FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ
- NAPELLENZŐ,
- HARMONIKAAJTÓ
- ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368



Közösen végzett szertartások

Az idén, január végén tartották az ökumenikus imahét eseményeit. A szertartásokat a következő vendéglelkészek vezették – a helyi lelképásztossal együtt –, a következő helyszíneken, 17 órai kezdettel.

Január 22., tolnai katolikus templom: Sipos Judith Éva református lelkész.

Január 23., mözsi református imaház: Priskin Zsolt diakónus.

Január 24., mözsi katolikus templom: Sipos Judith Éva református lelkész.

Január 25., tolnai kat. templom: dr. Kaszóné Kovács Karola ref. lelkész.

Január 26., tolnai református imaház: Ravasz Csaba plébános.

Dicsértessék a Jézus Krisztus! Áldás, békesség! Mindkét köszöntés elhangzott az oltároknál. A különböző felekezetekhez tartozó keresztények/kereszténynek összefogására, a mai széthúzó, békétlen világban, nagy szükség van. (Fotónk a mözsi templomban tartott szertartáson készült.) Kép és szöveg: W.G.

TOLNAI
KORNYIKA

Világnézet

Érdekes, hogy a keresztény Európában már két alkalommal is – két világháború fináléjában –, a liberális USA közreműködésével született meg a béke. Fura dolog ez az ideológiai hovatartozás, ez a világnézet. A legtöbbször nem más, mint divatkövetés, az érvényesülés, a karriercsinálás eszköze, kelléke. A rendszerváltáskor sokan láthattuk, hogy az addig „hithű” marxisták beültek a vasárnapi misén az első padba. Gondolván, hogy mostantól itt indul a pofavízit. Aztán elmaradtak, mert a rászánt idő nem hozta meg a várt eredményt.

*

Még négy hónap van a választásokig, de máris nyitogatják és élesítgetik a bicskákat a leendő jelöltek. Nem lovagias küzdelemre készülnek. S ami a legfurább: ugyanabban a klubban focizók is elkezdnek egymás ellen játszani. Köztudott, hogy a baloldal nem egységes, de nemrég egy olyan hír látott napvilágot, miszerint a másik térélen is történhet szavazat-elaprózódás. A szexbotrányba keveredett, ezért a kormánypártból távozni kényszerült egykori olimpiai bajnok tornász indul a győri polgármesteri címért, a fideszes jelölt ellen. „Nem változik az ember világnézete egyik napról a másikra – mondta. – Elváltunk egymástól, én is járom a magam útját, de attól még az ember nem válik egyszerre baloldalivá, és nem is gondolom, hogy azzá kéne válnom.”

Tehát egy jobboldali, keresztény-konzervatív gondolkodású, család- és értékcentrikus jelölt ismét megméretteti magát.

Wessely



Nem fog rajta az idő

Egyre több szépkorú él meg egyre szebb kort, Tolnán is. Kilencvenöt év azonban csak keveseknek adatik.

Az pedig még inkább ritka, hogy valaki szinte tökéletes szellemi és testi egészségi állapotban, panaszkodástól mentesen, állandó derúval éli meg az öt hízán századik születésnapját. A tolnai **Kiss Ferencné** ezek közé a szépkorúak közé tartozik. Appelszoffer Ágnes polgármester január 4-én őt is köszöntötte 95. születésnapja alkalmából.

Éva néni a mai napig nem szed gyógyszert, így az is érthető az esetében, hogy elsőre nem jut eszébe a háziorvosa neve. A dereka azért már „kezd fájni”, de ez nem zavarja abban, hogy főzzön magára, vagy hogy kertészkedjen kis konyhakertjében. Férje már elhunyt, egyedül él, de van segítőtje, aki alkalmanként bevásárol neki, és az unokahúga is gyakran látogatja. Szerető családot tudhat magáénak: két gyermeke, öt unokája és kilenc dédunokája van. 95. születésnapját lányáéknál, a Balatonon ünnepelték – huszonnégyen ülték körül az asztalt. Éva néni a Selyemgyárból ment nyugdíjba, de korábban matrózvizgát is tett. Legfiatalabb családtagjai akár azt is el tudnák képzelni, ha 100 éves születésnapját ejtőernyős tandemugrással ünnepelné.

Foto: H

A HÓNAP KÖNYVE

Görög mitológia angol humorral

Stephen Fry angol író, színész, rendező és nem utolsósorban humorista, ráadásul „Britannia nemzeti kincse”, ahogy egyszer Károly, akkor még walesi herceg megjegyezte. Könyveiben bebizonyítja: lehet úgy írni, hogy „szellemes legyen, humoros, de közben egy cseppet sem felzárkózó, egyszerre komoly és szórakoztató”.

Erre kiváló példa a most magyar nyelven is megjelent Mítosz című könyve, amelyben a görög mitológiát meséli el az ő különleges stílusában, de minden adat, történet pontos, és úgy van leírva, ahogy a görögök megalkották történeteiket. Persze némiképp angol humorba csomagolva, amely nem



olyan öldöklő, mint a Monty Python, de felhőtlen vidámságot kínál olvasóinak. Mesél, mai stílusban ókori történeteket, és az ember közel érzi magához a görög isteneket és félisteneket, hiszen mai módon, mai szavakkal szólnak hozzánk. A magyarázat pedig, hogy mit miért tesznek, szintén mai ésszel van tálalva.

Ami különlegesen értékelendő, hogy néha az író rámutat arra: egy-egy görög isten, hős, vagy tulajdonság neve hogyan alakult a mai napig, és ma mit jelent, vagy mit nem. Például Héphaisztosz, a tűz, a kovácmesterség, a kézművesek és a szobrászok, fémművesek istene bemutatásánál Fry megemlíti: a rómaiak Vulcanusnak nevezték, ami a vulkán és a vulkanizált gumi szavakban él tovább. Majd kifejti: nem talált adatot arra vonatkozólag, hogy a Vulcanus bolygó lakói dr. Spockkal az élén, kapcsolódnának valamilyen módon az istenhez.

Angol humor. Viszont a könyv tökéletesen alkalmas arra, hogy megismertesse és megszerettesse a – valljuk be őszintén – eléggé zűrzavaros görög mítoszokat, miközben az ember kitűnően szórakozik olvasása közben. Különösen ajánlom a könyvet történelem- és irodalomtanároknak, akik e korszak tanítása közben egyébként közömbösséggel találkoznak a serdülő ifjúság részéről.

Stephen Fry: Mítosz című könyve a tolnai városi könyvtárból kikölcsönözhető.

Link Judit

SZÁNTÓFÖLDET VÁSÁROLNÉK
TOLNÁN és 20 km-es körzetében,
akár bérlettel terhelhet is, teljeskörű ügyintézővel.

Tel.: 06-70/702-2084 E-mail: rusziz@gmail.com

Életében a legjobb dolog a család

Kilencven éves születésnapját január 10-én ünnepelte Demkó Lászlóné. Ezen a napon Appelshoffer Ágnes polgármester is köszöntötte az ünnepeltet.

*

Ilonka néni Mözsről került a Tolnai Idősek Otthonába, több mint két éve, de szinte nem telik el nap, hogy ne látogatná meg valaki a családjából, vagy a régi ismerősei, barátai közül. Kilencvenedik születésnapján is három fia és menyei, valamint a Vándorló Szépkorúak Baráti Köre néhány tagja körében ünnepelt az otthonban.

Ilonka néninek munkás élete volt, dolgozott a mezőgazdaságban, de volt szakácsnő is és a bátaszéki baromfifeldolgozótól ment nyugdíjba. Férjét már több mint három évtizede elvezítette, de nagy családnak örülhet: a három fia mellett öt unokája és tizenkét dédunokája van. A mozgás már nehezen megy neki, de sok szép emléket őriz a kilencven évéről. Amibe a virágok szeretete, vagy az igazán finom sütemények elkészítése éppen úgy belefért, mint például a Vándorló Szépkorúak Baráti Köre alapító tagsága. Életében a legjobb dolognak azonban a családját tartja.



Fotó: Róth Erzsébet

Az egészség teljessége

Zajlanak az előadások a Mözsi Népfőiskolán

Elindult a Mözsi Népfőiskola 15. évfolyama. Az első előadást Gliedné Tillmann Erzsébet egészségfejlesztési szakember tartotta Holisztikus egészség címmel, a Mözsi Művelődési Házban.

Az előadó hangsúlyozta az egészséges táplálkozás, benne a megfelelő mennyiségű folyadék bevitelének jelentőségét. A mértékletességnek is fontos a szerepe az egészség megőrzésében, az étkezésben éppúgy, mint például a pihenésben, sőt, a beszédben is. A testmozgás szerepe megkerülhetetlen. Például a tánc nemcsak mozgás, de örömforrás is, boldogsághormonokat termel és fittséget ad, oldja a stresszt, segít átlendülni a nehézségeken.

Fontos, hogy ismerjük a pihenési igényünket. Az alvásszükséglet az életkor növekedtével

csökken, de 6-8 óra alvás általában szükséges.

A stressz lehet pozitív is: ez az eustressz. A distressz pedig az, amit kezelni, kordában tartani kell, különben megbetegít. A stresszoldás történhet relaxációs technikákkal is, de a közös játék

vagy a tánc is segíthet. A pozitív gondolkodás az élet minden területén fontos. Az önismeret és az önszeretet is lényeges. Fontos a lelki béke, a nyugalom, és az élet minden területén az egyensúly megtalálása. K.E.

A NÉPFŐISKOLA ELSŐ FÉLÉVI ELŐADÁSAI:


- **Holisztikus egészség.** Előadó: Gliedné Tillman Erzsébet egészségfejlesztési szakember
- **A biblia.** Előadó: dr. Kaszó Gyula református lelkész
- **Megváltozott a világ.** Előadó: dr. Pálos Miklós ügyvéd
- **Illúzió vagy minőség, ami a kosárba kerül.** Előadó: dr. Vas-Guld Zsuzsanna PTE adjunktusa
- Február 22. csütörtök 17 óra: **Svábkerülő** c. film vetítése és a **Menschen in der Geschichte** c. tanulmánykötet bemutatása. Beszélgetés a film készítőivel és a tanulmánykötet szerkesztőivel, Somogyvári Rudolf rendező-producer, dr. Huszár Zoltán egyetemi docens, dr. Klein Ágnes egyetemi docens.
- 2024. március 7. csütörtök 18. óra: **Vitéz Nagybányai Horthy Miklós** Előadó: Weisz Péter, a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium történelem tanára.
- 2024. március 21. csütörtök 18 óra: **Dévai Nagy Kamilla** zenés önéletrajzi könyvbemutató estje és a **Karddal és kokárdával** c. film vetítése.

A Családsegítő Központ hírei



A Családsegítő Központban minden hónap harmadik péntekén 9-10 óra között **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulóknak vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme vagy szociális rászorultsága azt indokolja és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon. A tanácsadást végzi: **dr. Turay Zsuzsanna.**

2024. tavaszáig tárolási problémák miatt **nem tudunk ruhaadományokat fogadni.** Megértésüket köszönjük.

 A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Elérhetőségeink:
CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711



Fotó: Dinnokos Edit

Az előadó (balra) és a népfőiskola közönsége

„Kongó szofttal” is lehet jól pingpongozni

A tolnai gimnázium tanárnője Világkupát nyert

Mexikóvárosban, születésnapján nyert Világkupát Főfainé Balics Viktória, a tolnai gimnázium matektanára, klasszikus pingpongban.

Főfainé Balics Viktória óvodásként kezdett pingpongozni, Zalaegerszegen. 10 évesen került Tolnára, a nagy hírű tolnai asztalitenisz klubhoz. Középkorában nem játszott, de a főiskolán újrakezdte, játszott NB II-es, NB I-es csapatokban, a Szekszárd AC-val NB I-es bajnoki címet is nyert.

Az évek múltával sem hagyta abba a játékot, nemzetközi senior versenyeken indult, és jelenleg, ötven felett is játszik, a Tolna Megyei Szabadidő SE (TMSZSE)színeiben.

Mi az a kongó szoft?

A megletebb korúak még emlékezhetnek arra, hogy néhány évtizeddel ezelőtt amatőr körökben még nem volt igazán elterjedt a szoft pingpongütő, a szabadidős játékokban általában a vékony szemcsés gumiborítású ütő volt használatban. Ezt hívták „kongó szoft”-nak. Az asztalitenisz, mint versenysport ilyen „kongó szoft”, angolul „hardbat” ütőkkel indult Angliából, a 20. század elején. Minden idők legeredményesebb asztaliteniszezője, a magyar Barna Viktor is ilyen ütővel szerzett 22 VB aranyérmét.

1952-ben egy japán versenyző szivacsborítású (szoft) ütővel nyerte a világbajnokságot. Ettől kezdve a top profi mezőny máig ilyen ütőkkel játszik, a hardbat ütők háttérbe szorultak.



Főfainé Balics Viktória a Világkupa eredményhirdetésén

De nem teljesen. A 2010-es évektől kisebb fajta reneszánszát kezdte élni a szivacs nélküli ütőkkel – ezek között is háromféle típus létezik – való játék. Immár Európában és Amerikában is nagy népszerűségnek örvendenek ezek a versenyek, amelyekbe Magyarország is bekapcsolódott. Nem utolsósorban Főfainé Balics Viktória is.

Út a Világkupáig

Ő bő két évvel ezelőtt kezdett „kongó szoft”-tal játszani, és azóta minden versenyen – legyen az klasszikus, vagy „hivatalos” –, ilyen ütőt használ.

Klasszikus kategóriában (smirglis ütővel) indult már férfiakkal közös mezőnyű bajnokságon, és a Világkupára is egy vegyes mezőnyű, Angliában rendezett tornán kvalifikálta magát a múlt nyáron.

A VK-ra január 4-5-6-án került sor, Mexikóváros központjában levő sport- és szabadidő-központban, hatalmas érdeklődés, „nagy felhajtás” mellett.

A versenyen 16 országból összesen 91 versenyző indult, 10 kategóriában. Viktória kettőben állt asztalhoz. A smirglis ütő női mezőnyében 3. lett, két kínai hölgy mögött. Hardbat ütővel pedig nem talált legyőzőre, így elnyerte a Világkupát.

Érthetően hatalmas élményt jelentett számára a verseny, ahová segítőként férje is elkísérte. De nemcsak a versenyt, hanem magát a gyönyörű Mexikóvárost is szívükbe zárták, a nagyon barátságos emberekkel, a kiváló közlekedéssel és – némileg meglepően – a jó közbiztonsággal.

A tanárnő továbbra is játszik, szívesen elindulna a következő Világkupán is. Természetesen „kongó szofttal”.

Magyar kultúrából vizsgáztak

Fejtörő feladványok kisiskolásoknak

Idén januárban újra összegyűltek a kisdíjakok, hogy számot adjanak tudásukról a magyar kultúra napja alkalmából.

Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én fejezte be nemzeti énekünk, a Himnusz megírását.

Ez az esemény hívta életre a magyar kultúra napját. A jeles alkalom tiszteletére a Tolnai Művelődési Központ vetélkedőt szervezett 4. osztályos gyerekek számára. A versenyre a helyi általános iskolákból, illetve Szekszárdról érkeztek a nebulók, összesen 32-en, akik 3-4 fős csapatokban mérték össze a tudásukat.

A feladatok a gyerekek életkorához igazodva felölték a magyar kultúra szerteágazó fogalmát.

A helyes válaszok igényelték a történelem, az irodalom, a népszokások területén való tájékozottságot, a hungarikumok, a magyar kutyafajták és természetesen a Himnusz ismeretét. Továbbá volt egy feladat, amelyik a résztvevők rövid távú memóriáját tette próbára, például a hazai

zeneszerzők témájában. A játékot a Vas Flóra Szofi, Ványi Emma, Balogh Bernadett Ivett, Farkas Kornél Dávid felállású alakulat nyerte, a Széchenyi István Tagiskolából. Második helyen a Dömötör Lili, Reizer Panka Sára, Mátrai Jázmin, Tóth Csenge Luca négyese végzett a Wosinsky Mór Általános Iskolából. A képzeletbeli dobogó harmadik fokára a Garay János Általános Iskola tanulói: Pánczél-Kovács Nóra, Kajári Emese, Gellér Olivér és Takács Roland Zsolt állhattak fel. J.J.



A vetélkedő résztvevői a gyermekkönyvtárban

Öt csoportban készítik fel az utánpótlást

KÉZILABDA A Tolna Kézilabda Clubnál öt csoportban folyik az utánpótlás felkészítése. Az edzéstáogatottság kiváló, a tervezett edzőmunkát így maradéktalanul el tudják végezni – tájékoztatott Gálné Vigh Zsuzsa, a klub elnöke.

A 2023-24-es évadot a szokásos nyári edzőtáborral kezdték, amelynek ezúttal is Dombori adott otthont – tudtuk meg a klubvezetőtől. A strandok szennyezett vize miatt éppen azokban a napokban tiltották meg a fürdést a holtágban, a gyerekek azonban így is nagyon élvezték a tábort: az általuk vízzel telehordott felfújható medencékben is remekül lehetett fürdeni, vízizisztolyozni.

A nyári vidám napok után hamarosan megkezdődtek az edzések is, összesen öt csoportban, a Városi Sportcsarnokban.

Az óvodások Simonné Ganczer Zsuzsa irányításával ismerkednek a sportág alapjaival, heti kétszer egy órás edzéseken.

Az U8, U9 és U10-es csoportokat Izsákné Berényi Ildikó, Mayer Mária és Gálné Vigh Zsuzsa edzi, hetente hétfőn, kedden és csütörtökön.

Az U19-es (ifi) gárda edzője Pécsi Zsolt, ők is heti hármat edzenek.

Az U13-as társaságot létszámhiány miatt nem tudják versenyeztetni, így ők az ifikkel készülnek. A betegségek ellenére minden csoportban nagyon jó az edzéstáogatottság.

A klub a 2023-as évet Mikulás-napi sportprogrammal zárta, ahol a szülők is megmérettethették magukat a játékos versenyek során.

Az U19-es csapat január elején kezdte az alapozást. A gárda a III. osztályú bajnokság F csoportjában a 10. helyen várja a tavaszi szezon meccseit.

Az U8, U9 csapatoknak az eddig megszokott tavaszi fordulókat elmaradnak, számukra május végén fesztivál jellegű versenyt rendeznek.

A tavaszi programok között szerepel még a húsvéti csarnok-piknik, újdonságként pedig a szezon végi egész napos sportágválasztó toborzó, amit június 8-án tartanak.



A nyári kézilabdás edzőtábor résztvevői

Az U10-es gárda a gyermekbajnokságban összesen négy mérkőzést játszott, ebben a csoportban nincs eredményszámítás.

A lányoknak most volt az első 5+1-es nyújtott pályás mérkőzésük, még szivacs-labdával. Jövőre az U11-ben már bőrlabdával és 20x40-es, normál pályán fognak játszani.

Gálné Vigh Zsuzsa elmondta: a Tolna KC szeretettel vár minden felnőttet, iskolást, óvodást, aki szereti a kézilabdát, a csapatmunkát, a közösséget. Az idei évtől már első, második és harmadik osztályos fiúk is részt vehetnek a foglalkozásaikon. Az ovis csoportba pedig szintén jelentkezhetnek fiúk, lányok vegyesen.



Szlovéniában síeltek a gimnazisták

Huszonhárom tolnai gimnazista vett részt a szlovéniai Kravecban, a tamási gimnázium által szervezett sítáborban, január 21-26. között. A tolnai gimisek közül 18-an korábban még nem síeltek. Szlovéniában tökéletes hóviszonyokat találtak, hideg volt és verőfényes napsütés. A 7 órás reggeli után 8-tól délután 4-ig Klem Zsolttól váltásban kaptak csoportos és egyéni

oktatást a tanulók. Aki pihent, illetve a kezdő pályán gyakorolt, arra Herczig Gábor felügyelt. Sötétedéskor visszatértek Kranjba a szállásra. Ezután is több program közül lehetett választani, a városnézés mellett akár korcsolyázni is tudott, akinek még volt ereje hozzá. A vacsora utáni közös programok végén 10-kor volt tákarodó, a többséget nem kellett álomba ringatni.

Száz focistapalánta bontogatja szárnyait

UTÁNPÓTLÁS FUTBALL Öt korosztályban nagyjából száz gyermek rúgja a labdát a Tolna VFC utánpótlás csapataiban.

A „hetvenkedők”

A legfiatalabb korosztályokban, az U7, az U9 és az U11-es csapatokban összesen mintegy hetven gyermek ismerkedik a labdarúgás alapjaival, hetente két edzéssel.

Az U7-es csapat edzője hölgy, Folk Renáta. A legkisebbek létszáma jelenleg mintegy 20 fő. Jó idő esetén a városi sportpályán, a téli időszakban a Lehel utcai csarnokban tartják a foglalkozásokat. Az elmúlt évet a szülőkel közös, nagy sikerű focival zárták.

Az U7-es csapat a Bozsik program keretében tudja megmértenni magát, természetesen eredménykényszer nélkül.

Az U9-es és az U11-es gárda a Bozsik program meccsein kívül a korosztályos megyei futsalbajnokságban is játszik.



Az U9-es korosztály a legnépesebb csoport

Az U9-es korosztályt Pálinkás János edzi, ez a társaság jelenleg a legnépesebb, 27 főt számlál a csapat. Ebből a csoportból 3 csapatot indítottak a futsal bajnokságban. Két gárda a felsőházba jutott, az egy évvel fiatalabbakból (U8) álló csapat pedig az alsóházban folytatja.

Az U11-es csoport létszáma tavaly év végén 23 volt. Ezt a korosztályt Lacza Zsolt és Morvai Ádám készíti fel. Kimagasló az edzéslatogatottság, ebben a korban az új játékszabályokkal és a nagyobb pályamérettel való ismerkedésen van a hangsúly. A Bozsik tornákon és futsal bajnokságban is két csapatot indítottak, így mindenki játék-lehetőséghez juthat. A futsal bajnokságban az alapszakasz után az egyik csapatuk a középházba jutott, míg a másik gárda a felsőházban folytathatja. A tavaszi felkészülést január 9-én kezdték el.



Az U11-es csoportból két csapat indult a futsal bajnokságban

A „nagy pályások”

Az U13-as és az U16-os csapat már nagypályán vívja a futballmérkőzéseket, de mindkét korosztály részt vesz a megyei futsal bajnokságban is.

Az U13-as gárda keretét 14 játékos alkotja, edzőjük Izsák Géza. A csapat számára szeptemberben kezdődött a bajnoki szezon, heti 2 edzéssel és egy bajnoki meccsel. A füves pályás bajnokságban a harmadik helyről várják a tavaszi folytatást. A futsal bajnokságban való részvételük kiváló lehetőség a technikai képességek fejlesztésére.



Az U13-as csapat a 3. helyről várja a bajnoki folytatást

Jelenleg terem edzésekkel készülnek, később a Városi Sporttelepen folytatódnak a tréningjeik.

Az U16-os csapatban sok a fiatalabb korosztályhoz tartozó játékos, és akadnak olyanok is, akik csak nemrég kezdtek el a labdarúgást, így még sokat kell tanulniuk. A fejlődést viszont mutatja, hogy a megyei U16-os bajnokságban – annak ellenére, hogy a VFC a legfiatalabb csapat –, sikerült két győzelmet is aratniuk. Emellett a megyei U15-ös futsal bajnokságban is pallérozódnak a játékosok. Ezt a korosztályt Felföldi Imre irányítja.

Az együttműködők

Az utánpótlásnevelésben is érdemes kihasználni az együttműködésekben rejlő kölcsönös előnyöket. Erre remélhetőleg jó példa lesz a Tolna VFC és a Tolna-Mözsi Futsal SE a mostani szezonban kezdődött közös munkája. A tolnai labdarúgás érdekeit szolgáló kooperáció lényege, hogy a nagy létszámú fiú futballista palánta rendszeres játéklehetőséghez jusson a futsal bajnokságokban, a korábban elsősorban a női futsalra koncentráltó TMFSE színeiben indulva. A TVFC kedvezményes pálya-és öltöző használatot biztosít a futsal klubnak. A TMFSE épülő futsalcsarnoka pedig a jövőben a labdarúgóknak is biztosíthat lehetőséget a sportolásra.

A Tolna VFC szeptemberben egy másik együttműködést is elkezdett: bogyiszlói gyerekeknek tartanak edzéseket a helyi sportcsarnokban. Liszkai Loránd alsó tagozatos iskolások felkészítését végzi, az alapoktól. Tíz gyermek jár edzésre, sokat kell még tanulniuk a fociról, de már látszik a fejlődés. A bogyiszlói gyerekek versenyztetése a VFC berkein belül zajlik. A cél, hogy közülük is minél többen épüljenek be a megyei labdarúgás rendszerébe.

Ezúttal medencében eveztek

SÁRKÁNYHAJÓ A Tolnai Sárkányhajó Club Egyesület nemcsak nyílt vízfelületen, hanem medencében is rendszeresen kipróbálja magát. Legutóbb január 20-án, Kecskeméten vettek részt ilyen versenyen.

A hatodik alkalommal megrendezett Hírös Medencés Sárkányhajó versenyen 20 egyesület 62 legénysége 8 kategóriában, összesen 115 futamban szállt vízre – tájékoztatott Kovács Alexandra, a klub alelnöke. A versenyen egy hajóban 6-6 fő egymással szemben, maximum 1 perces futamokban mérte össze erejét.

A tolnai egyesület tagjai 2 kategóriában – férfi és vegyes – 3 csapattal neveztek. Férfi, illetve az egyik vegyes csapatuk a középmezőnyben végzett. A harmadik egységük pedig egészen a negyeddöntőig jutott, 4 futamból 3 nyert körrel. Jövőre ezen a versenyen a döntő a céljuk.

Az egyesület több mint tíz éves pályafutása során az utánpótlás Európa- és világbajnok versenyzőik mellé folyamatosan igyekszik új tagokat bevonni. Mindenkit szívesen várnak, akik kipróbálnák a sárkányhajózást a Fadd-dombori holtágon, és örömmel vennének részt versenyeken is.



Kemény küzdelmek után, vidám hangulatban



A győztes páros, Strelenczky Richárd (balról) és Bíró Ferenc

Tíz páros a Bolond Kupán

TENISZ Idén is megrendezte az évad indító tornát a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület tenisz szakosztálya. A Szekszárdon rendezett Bolond Kupán tíz páros indult.

Schall Ádám szakosztályvezető elmondta, hogy a népes mezőny és az idő rövidege miatt minden mérkőzés hét játékgig tartott. A versenyen induló Hámori Róbert jóvoltából az eredményhirdetést Tolnán, az Alimentál

Étteremben tartották, babgulyás vacsora kíséretében.

Végeredmény: 1. Strelenczky Richárd–Bíró Ferenc, 2. Ferenc Tibor–Inhoff Csaba, 3. Keszler Zoltán–dr. Misetics Gábor, 4. Herczig József–Herczig Gábor.

Az 5-10. helyen végeztek: Csipak Róbert–Pálinkás Gábor, Hámori Róbert–Géring János, Kovács István–Márkus Zoltán, Veress János–Pörzse Balázs, Pásztorné Merk Andrea–Heitzmann János, Rottler Antal–Pintér Zsolt.

Már versenyzői csoport is működik

ÚSZÁS Az úszásoktatás mellett versenyzői csoportban is folynak a foglalkozások a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület úszó szakosztályában.

– Úszóiskolánk elsődleges célja, hogy megszerettesse a gyerekekkel a sportágat. Ezután a legfontosabb feladatunk, hogy a gyerekek olyan vízbiztonságra tegyenek szert, ami életvédelmi szempontból elengedhetetlen számukra – fogalmazott Lenge Petra, a Vitál úszó szakosztályának vezetője. A ProFili Alapít-

vány által támogatott úszásoktatás hetente négy napon, hétfőtől csütörtökig zajlik. Már 3,5-4 éves kortól ajánlják az úszást a gyerekeknek. Ebben a korban ugyanis kisebb a félelem érzetük, gyorsabban tudnak tanulni. Az úszásnak pedig természetesen számos pozitív élettani hatása van.

Az úszásoktatásra nagyjából száz gyermek jár a Vitálhoz, a kicsik négy, szakmailag és pedagógiai is felkészült edző irányításával sajátítják el a szükséges tudást, családias légkörben,

jó hangulatban. Differenciált csoportokban oktatnak, így minden egyes gyereknek biztosítani tudják a fejlődést.

Az oktatás mellett ebben a tanévben immár a sportolói csoport is elindult. Az egyesület a Magyar Úszó Szövetség tagja, ami lehetővé teszi, hogy azokkal, a gyerekekkel, akik komolyabb szinten szeretnének úszni, versenyeken is elinduljanak. Ennek a csoportnak jelenleg nyolc tagja van. Nagyon jó közösséget alkotnak, támogatják egymást, és a szülők is mindenben az

egyesület mellett állnak. A szakosztály jövőbeni tervei között szerepel a minél több versenyen történő részvétel. Tavasszal pedig saját versenyt szeretnének szervezni a tolnai uszodában.

A szakosztály idén nyáron is tervez intenzív úszótanfolyamot, amire az elmúlt években nagyon nagy érdeklődés volt. Szeretnének nyári napközis tábor is szervezni, napi kétszer egy órás úszásfoglalkozással, mellette szórakoztató vízi- és sportvetélkedőkkel.

Vereség a nagy riválisoktól

NŐI FUTSAL NB I. A két sereghajtót megint simán legyőzte, de az NB I-es bajnoki tabella első két helyezettjével ezúttal sem bírt a 2F-Bau női futballcsapata.

Szoros meccset játszott idehaza a bajnoki címvédő Debrecenel a Tolna-Mözs, amely hiába vezetett két góllal is, a vendégcsapat végül megfordította a mérkőzést. A jelenlegi második helyezett TFSE ellen idegenben nem volt sok esélyük Reveland Zoltán tanítványainak, a házigazdák magabiztosan nyertek. A két sereghajtó, a Csepel és a Dunaújváros ellen viszont megint könnyedén nyert a Tolna-Mözs, amely lapzártakor holtversenyben a 3. helyen állt a bajnokságban. Folk Zsuzsanna pedig vezette a góllövőlistát.

2F-Bau Tolna-Mözs-DEAC 2-3 (1-0)

Tolna-Mözs: Deczki – Bajcsy, Vámosi, Kiss G., Folk. Csere: Fekete, Wiesner, Ferencz F., Sajabó, Paranoi, Nagy N., Krár.

Vezetőedző: Reveland Zoltán.
Gól: Nagy N., Bajcsy.

Csepel FC-2F-Bau Tolna-Mözs 0-13 (0-5)

Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Sajabó, Kiss G., Nagy N. Csere: Fekete E., Ferencz F., Vámosi, Kracszenics P., Paranoi, Koch, Krár, Folk Zs. Vezetőedző: Reveland Zoltán. Gól: Vámosi (2), Folk Zs. (2), Kracszenics P. (2), Krár, Paranoi, Kiss G., Sajabó, Nagy N., Fekete E.

TFSE-2F-Bau Tolna-Mözs 6-2 (2-1)

Tolna-Mözs: Deczki – Wiesner, Sajabó, Kiss G., Nagy N. Csere: Fekete E., Bajcsy, Vámosi, Kracszenics P., Koch, Krár, Folk. Edző: Reveland Zoltán. Gól: Folk, Koch.

2F-Bau Tolna-Mözs-Dunaújváros 8-0 (4-0)

Tolna-Mözs: Deczki – Fekete, Ferencz, Vámosi, Folk. Cs.: Szalkai, Sajabó, Kiss G. Nagy N. Vezetőedző: Reveland Zoltán. Gól: Folk (4), Szalkai (2), Fekete



Tanítani való mozdulat. Aki bemutatja: Kiss Gréta

Fotó: Kiss Albert

Hatodik hely a Váz-Bau Kupán

TEREMLABDARÚGÁS Január második hétvégéjén zajlott a jubileumi, 20. Váz-Bau Kupa Szekszárdon, nyolc csapat részvételével. A Tolna VFC-t az A csoportba sorsolták, ahol a végső győztes Kakasdtól 4-2-es, a végül ezüstérmes Bonyhádtól 4-1-es vereséget szenvedett, míg a Fadd együttesét 5-1-re legyőzte. A VFC végül a 6. helyet szerezte meg.

Az Old Brothers már megnyerte

Immár matematikai esély sincs arra, hogy ne az Old Brothers nyerne az idei Alta Ripa senior teremlabdárúgó bajnokságot.

Lapzártáig az Old Brothers mindössze két pontot veszítve, behozhatatlan előnnyel vezette a bajnokságot. A második helyért azonban még nagy csata dúlt: a Bor és Halásztanya, illetve a DZ Hűtéstechika fej-fej mellett küzdött. Nagy valószínűséggel az Izomix végez majd a negyedik helyen, a Tolnai Öregfiúk előtt. Az utolsó fordulóra és az eredményhirdetésre február 23-án kerül sor.

A legjobb négyben a kupában

Bejutott a négyes döntőbe a 2F-Bau Tolna-Mözs csapata a Magyar Kupában, miután idegenben 6-1-re, a hazai visszavágón 11-0-ra legyőzte a Dunaújváros gárdáját. A „Final Four”-ba a Tolna-Mözsön kívül a Salgótarján, a DEAC és a TFSE került még be.

Nagyot ugrott a ranglistán



Balafitt fotó

Andróczy Gréta (balról az első) ezüstérmes lett a budapesti versenyen

ASZTALITENISZ Ezüstérmes szerzett egy rangos asztalitenisz versenyen, ezzel nagyot ugrott az országos ranglistán **Andróczy Gréta, a Fastron AC versenyzője.**

Országos aranyjelvényes versenyt rendeztek január 27-én Budapesten. Az egyik legrangosabb hazai asztalitenisz megmérettetésén a 10 éves Andréczy Gréta az U11-es és az U13-as korosztályban is indult.

U11-ben Gréta magabiztosan jutott a főtáblára, ahol rögtön a ranglista második, a versenyen

első helyen kiemelt játékosal került szembe. A tolnai lány 0:2-es szethátrányból fordított, és 3:2-re győzött. A következő mérkőzését biztosan nyerte, a döntőben viszont 3:1-re alulmaradt. Ezzel az ezüstérmel Gréta az országos ranglista 7. helyéről a 3.-ra ugrott a 11 évesek között.

Ezután következett az U13-as verseny. A két évvel idősebbek között csoportjából a második helyen jutott a főtáblára, ahol a ranglista 3. helyezettjétől kikapott, de így is értékes pontokat szerezve az országos ranglistán a 22. helyre lépett előre.